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Megkoronázták az angol királyt
ég, káprázatos pompa Londonban - Felelevenedtek 

a brltt világbirodalom ősi hagyományai — VI. György király ünnepi 
szózata alattvalóihoz

London utcai ünnepi pompába öltöztek. A nagy britt világbi­
rodalom minden elképzelhető gazdagságát. pompáját fényét öss-e. 
halmozták erre a napra az angol [óvárosban, hoqíj ével;, évlize- 
dek mintával is emlékezetes légiién az a nap, amelyen V/. György 
lejere tette az anqol királyi koronái. 4? arany sápadt fénye 
vegyült ' -cn u dis.pompán a bíbor égő színével, a holdaránylatú 
ezüst a komoly tónusú kekkel, pazar pompájú zászlók tömege 
lenqclt s az utcákat milliónyi tömeg lepte el. A mérhetetlen qazdáq- 
ságit, negyszazmilhós világbirodalom a több mint ezeréves tradí­
cióm koronázási szertartással újból ámulatba ejtette a világot. 
S az angol himnusz dübörgő hangjait, (l ivestminsteri apátság orgo­
nájánál; zsolozsmáit és az ünneplő milliói; örömujjongásait a föld­
kerekség minden népe áhitafosan figyelte...

A nagy londoni koronázási ünnepélyről az alábbiakban szá­
molunk be ;

A londoni
London, május 12. A koronázást 

megelőző éjszaka alig jött álom 
London millióinak szemére. Már az 
esti órákban megindult a népván­
dorlás' a koronázási útvonal felé. 
Százezrek töltötték az utcán az éj- 
szakát tábori székeken, pokróco­
kon, sőt hordozható ágyakon. Akik 
a hátsó sorokba szorultak, perisz­
kópjaikat próbálgatják, vagy a ma­
gukkal ' hozott zsámolyokra ágas­
kodnak.

Röviddel nyolc Óra után indult 
meg a városházáról a Westminster 
főteplom félé a Lordmayor dísz­
menete, melyet a lovasrendőrség 
díszkísérete nyitott meg és zárt be. 
A Lordmayor udvari káplánja és 
pallosvivője kíséretében ült a dú­
san aranyozott faragványu üveges 
díszhintójába i. Ugyanakkor a Par­
lament előtt díszhintójába szállt az 
Alsóház elnöke. A hatalmas, régi 
díszhintót, mely 1690-ben készült 
es a világ legrégibb, jelenleg is

A királyi csal
Kilenc 'óra negyven perckor in­

dult meg a királyi család tagjai­
nak díszmeneto. Az élen lovast,est­
ói' csapat lovagolt, az első üveges 
diszhintóban Mary királyi herceg­
nő ült az uralkodópár gyermek o. 
' el, Erzsébet és Margit hercegnők­
kel. Erzsébet hercegnő, a trón vá- 
ronián.vosa és hiiya, bájos rózsaszín 
szateiisclyem ruhácskát és hcrniP- 
linszegélyes bíborbársony köpeny­
két „ viselt.

'I íz óra tizenhárom perckor in- 
dull a Morlborougli palotából Mary 
anyakirályné pompás üveges dísz- 
hintóban, mellette ült sógornője. 
Maud norvég királyné, a következő 
hintókban az özvegy an vak irál'iié 
’'dvarlartásáiiak tagjai 'üllek De­
vonshire hercegnő, ioudvarinester- 
tm vezetésével.
. Pont fiz óra harminc perekor In- 
nt'hiif men- a Buckingham palofá- 
'"'I az uralkodópár diszinenete. Az 
’■'eu Grant-Suttic, vezérkari ezre-

koronázás
használt kocsija, két óriási hideg­
vérű ló húzta.

Reggel nyolc óra negyven perc­
kor hosszú kocsisor indult a 
Buckingham palotából a főtemp­
lom felé ötvennégy állam és a 
Szentszék képviselőivel, nagyköve­
teivel és követeivel, valamint az 
idegen uralkodó családok London­
ba küldött, tagjaival.

A tulajdonképpeni első díszme­
net reggel kilenc óra tizenöt, perc­
kor kanyarodott ki a Buckingham 
palota udvarából. A menetet lovas­
rendőr diszcsapat nyitotta meg, az 
első kocsiban Stanley Baldwin, 
Anglia miniszterelnöke ült felesé­
gével, a következőkben Kanada, 
Ausztrália, Uj Zéland, Délafrika, 
Rhodesia, Észak-Írország minisz­
terelnökei és India képviselője, 
majd Transjordánia emirje, Zanzi­
bar, Johore, Trenganii, Pahang és 
Negri Sembliail szultánjai lovas 
díszkíséretei.

id díszmenete
des, aki a menet haladásának gyor­
saságát szabályozta, mögötte négy 
lovastestőr léptetett, majd a külön­
böző fegyvernemek vezérkara ren­
geteg tiszti küldöttsége. Utánuk 
imbolygóit lassu lépésben, bőrszí­
jain hintázva a mesebeli tündér- 
liinlú. A híres windsori nyolc szür­
ke paripa vonta a két és fél fonna 
súlyú, dúsan aranyozott, üveges 
hintót. A paripák piros szattyán 
bőr szerszámán nehéz aranyvere- 
tek csillogtak. Mindegyik baloldali 
lovon dús aranyhímzésű, skarlát­
piros egyenruhát viselő ezüslpH ró­
káit fullajtár ült, kezében ostorral.

A király és királyné
A kocsi mindegyik oldalún, az 

uralkodópárral pontosan egyvo- 
nalhan egv-egv magasrangú tes- 
tőrliszt lovagolt szénfekete pari­
pán : jobbról a leslörség főpa­
rancsnoka, balról a rangidős ka-

hagyományok
ic hajtotta fej 

A kő egvideig I

jelképező ábrákat hímezték. Nya­
kán hatalmas igazgyöngy sor. ha­
jában egyszerű aranyabroncs 
lénylett.

Az uralkodópár barátságos mo­
sollyal és lóbaÍrással viszonozta a 
közönség lelkes éljenzéséi. Lo- 
bogócrdövel, virágfüzérekkel és 
virágágyakkal szegélyezett utcá­
kon, pompás kárpitokkal díszített 
diadalívük alatt haladt a ménét 
ünnepélyes lassúsággal a West­
minister főtemplom felé. Az út- 
vonlát katonaság szegélyezte ket­
tős sorokban.

Az útvonalon elhelyezett hu­
szonkilenc kalonazenekar az 
uralkodópár közeledtére a nem­
zeti himnuszra zendített és midőn 
a menet a Westminster főtem­
plom elé ért, a parlament előtt 
álló luvózenekar és ötven harso­
nás harsogó kürtszóval jelezte az 
uralkodópár érkezését.

pilánv. A hintó mögöt nyolc ne­
mes testőr haladt két négyes sor­
ban, majd újabb ötvenöt főnyi 
lovastestőr csapul következeit, ki­
vont karddal, csillogó ezüst mell­
véri lel, fehér lószőr forgós ezüst­
sisakkal, táncoló szén-fekete pari­
pákon. A ragyogó aranyhintó 
mintegy úszni látszott a sima út 
fölött, a .hintó négy sarkán ara­
nyozott Irilon alakok a négy ég­
táj leié irányították harsonájukat, 
az Óceánok uralkodójának köze­
ledtét jelképezve. A hintóbán bi- 
borselycm párnák közölt ült az 
uralkodópár. \ 1. György király 
egyenruhát . és a térdszallagrend 
nagymesterének pompás arany­
gallérját, Erzsébet királyné ne­
héz elefántcsont színű selyem­
ruhát viselt, melybe aranv és 
ezüslszálakkal az angol rózsát, az 
ir lóherét, a skót bogáncsot, az 
indilai lo-lusz. a kanadai juharícve 
lel és a birodalom ‘egyéb részeit

Kitárulnak a Westminister főtemplom kapui
Reggel hat órakor nviltak meg 

az ősi Westminster főtemplom 
kapui, melvne.k belsejét kápráza­
tos lénvű koronázási színhellyé 
■alakították ál. Középen ötvenkét 
méter bosszú, sötétkék bársonv- 
szönveg vezet a főoltárhoz, az 
üléseket is sötétkék bársony bo­
rítja. A dobogón két pompás bi- 
borbársonv trónszék állott, eze­
ket a király és a királyné aranv- 
nyal hímzett címerei díszítették. 
A király trónszéke valamivel ma­
gasabb emelvényen állott mint a 
királynéé. A trónok előtt, a szen­
télyhez közelebb külön emelvé­
nyen állott Szent Edward trónja 
vagy az ..Elismertetés Széke“: 
F nnek az ülése alatt vörös ho­
mokkő darab látható, a „Gond­
viselés Köve“ : a hagyományok 
szeriül Jákob erre hajtotta fejé; 
I.uz völgyében. A kő egvideig Ír­
országban voll, .’i.'íll-ban Fergus 
király Skóciába, 1296-ban I. Ed­
ward pedig Angliába vilié. Hu­
szonhat angol uralkodót koronáz­
lak ezen a széken, mely a monda 
szerint nyikorog, ha törvényes 
uralkodó ül rajta, de néma ma­
rad a bitorló alatt.

Bevonul az
Kiirlharsogás és ágvúdörgés je­

lezte az uralkodónál- bevonulását. 
\ király és a királyné az öltöző­

helyiségben felvette dús arany- 
hímzéses, hermclinprémcs bibor- 
palasljál ; ezek két méter bosszú 
uszályba Anglia és a Birodalom 
országainak jelképei vannak hí- . 
mezve.

Reggel nyolc óra harminc, per­
cig a közönség a meghívó elő­
írása szerint elfoglalta helyét. Az 
érkezőket aranvnálcás szerarlqs- 
meslerek vezették illéseikhez A 
papság és az. énekkar litániát 
kezdett énekelni, maid Westmins­
ter dékánja, prépostjai és 3 papi 
kar a Jeruzsálem! Kamarába 
ment, ahol négy testöralabárdos 
őrizte az előző este odahozott 
koronázási ékszereket. Ezeket a 
papság a templom föhn jójába 
vilié és a főol'tári'a helyezte. — 
Majd az érsek, a papság, a zász­
lós urak, az egyházi és világi fő. 
méltóságok és a címzetes udvari 
lőtiszfek díszn.énéiben indultak 
meg a főtemplom nvugati kapnia 
lelő, magukkal hozva a koroná­
zási ékszereket. Előbb a királyné, 
ékszereit : . a ffalambdíszes elr. 
lanitcs.onl jogart, a keresztes jo­
gar! és a Koh-i-Noor-ral diszi'ctf 
szikrázó gvémánlkoronát. majd i 
király kincseit: Szent Edward 
hoi|al. az aranv sarkantyúkat, a 
keresztes, és a galambdíszes jo­
gart,, a négy kardot, az ország al- 
iii;i|<il. Szód! Edward koronáját, 
a kelvlict, medencéi és Bibliát

uralkodópár
Ragvogó diszinciiet alakult erre, 

melynek élén Westminster ké­
részi jel vitték, majd a Westmins­
ter . dékánja következeit, teljes 
papi díszben, egész papságával. 
Utánuk a dominiumok lobogóit 
vitte, egy-egy volt főkormánvzó. 
Indiáéi egy volt alkirálv. \ ga- 
iainbdiszes elefántcsont jogart
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Lord Haddington, a keresztes io- 
gart Rutland herceg, a királyné 
koronáját Portland hercege vitte. 
Utánuk maga a királvné ment : 
uszályát hat ifjú főrangú hölgy 
vitte, a lőszerlarLásmestemo, 
Northumberland hercegnő veze­
tése alatt. — Utánuk _ következett 
négv hercegnő, aki a leikenés 
alatt az aranvmenvezetet tartja a 
királvné felett, hal udvarhölgy cs 
a királvné udvartartásának tag­
jai. — Minőeg'úkük után apród 
viszi főnemesi koronáját, mögöt­
tük következik a király négy 
fegvverir.eslere. heroldjai és zász­
lós urai. London Ixmdmayorja, 
az öt kikötő bárója, a lérdszallag- 
i end kancellárja és fegvvermes- 
terc, a főkamarás. Anglia örök­
letes főmarsallja, három püspök 
és végül a királv. bején az allam- 
fenntartás fövege, biborpalástiá­
nak uszályát kilenc nemes apród 
viszi, mellette Durham. Bath és 
Wales püspökei, utána húsz nc- 
mestestör és végül az udvartar­
tás tisztiéi.

Vivat Rex! Vivat Regina!

Mialatt a menet lassú, méltó­
ságteljes léptekkel a templomban 
felvonul, felharsan az orgona és 
a zenekar, míg, az énekkar Parry 
(himnuszát énekli : „Ujjongtam, 
midőn imígv szóltak hozzám, 
menjünk az Urnák házába“. A 
himnuszt Parry VIT. Edward ko­
ronázására irta és a zárósorokat 
a Westminster középiskola ..nö­
vendékei éneklik hatalmas ujjon- 
gással : „Vivat Bér, Vivat Be­
gins“. A királvné trónja mellett 
állva várt a király megérkezé­
sére, majd mindketten imazsá­
molyukra térdelve rövid imába

ír

A koronázási eskü
Ezt az eskü követte. A koroná­

zási ékszereket a főoltárra he­
lyezték. az állami főméltóságok a 
trón köré seregletlek. a lordkan­
cellár a trón mögé állott, körü­
lötte a négv kardot vivő főnemes, 
jobbról Durham, balról Wales 
püspöke. A Canterbury érsek a 
trón elé járulva kérdezte a ki­
rályt :

— Hajlandó Felséged az esküt 
letenni?

A királv így válaszolt:
— Kész vagyok !
Majd kezét a Bibliára tette, 

mire a következő párbeszéd kez­
dődött ‘

Örsek : Tgéri-e Felséged ünne­
pélyesen és esküvel, hogy Nagv- 
Britaunia, Írország. Kanada, Új 
Zéland. Ausztrália, Dclafrika és 
egyéb területei, birtokai és indiai 
birodalma népeit saját törvé­
nyeik és szokásaik szerint kor­
mányozza ?

Király: Ünnepélyesen ígérem.
Örsek: Hajlandó Felséged tőié 

tellietőleg összes ítéleteiben jogot 
és igazságot szolgáltam és irgal­
mat gyakorolni ?

Király: Hajlandó vagyok.
Örse]:: Hajlandó-e minden ere­

VASZONARU | 
FEHÉRNEMŰ "
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merültek. Utána trónjaikra ültek, 
mialatt a menet tagjai a koroná­
zási emelvény körül festői ívben 
csoportosultak és a koronázási 
ékszereket vivő főméltóságok az 
oltár közelében helyezkedtek el.

A koronázás az úgynevezett 
„elismertetéssel" kezdődött. Can­
terbury érsek, a lordkancellár, a 
tőkamárásmester. a főtárnokmes­
ter és az örökletes fömarsall kí­
séretében a szentélv keleti olda­
lára ment és- így

— Urak ! íme 
Gvörgv királv, 
igaz királyotok, 
dőlni és szolgálni 

kérdem 
neki I

kiáltott fel : 
it! ál] előttetek 
clvitázhatatlan 
Minekután hó- 

jöttetek ma ide
i Tőletek, 
hódolafoto-

mindn vá jan, 
megad j átok-e

bclcegvezé- 
hacsúnyán

A jelenlevők erre 
sük jeléiül többször 
kiáltották:

— Isten éltesse György királv! 1
Az érsek ugyanezt a kérdést 

ismétli a többi égtáj felé, mialatt 
a királv ugyanazon iránv felé for­
dul. hogy magát a népnek mu­
lassa. A negyedik kérdés után 
felharsannak a kürtök.
«MMMNWWMMMkMWWWWWWWWWWMWWWWWWWMMFinom áruk boltja
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jével érvényt szerezni Isten tör­
vényeinek és az Evangélium igaz 
vallásának ? Fenn tartja-e minden 
erejével a protestáns reformált 
vallási? Fenn fogja-e tartani az 
angol egyház szervezetét, tanait, 
szertartásait az Anglia törvényei 
állal megállapított módon? Fenn 
fogja-e tartani Anglia püspökei, 
papsága és egyházközségei összes 
jogait és kiváltságait ?

Kiráhj: Mindezt ígérem.
Ezután a királv, kél püspök­

től segítve felkelt trónjáról és az 
oltár elé járult, hol fövegét levéve 
letérdelt, jobbját a Bibliára tette, 
melye az érsek eléje tar» és az 
érsek lián mondta az eskü szöve­
gét. „Mindazt, amit itt ígértem, 
be fogom tartani és meg fogom 
tenni, Isim engem úgy seqéljcn“ 
és a Bibliát megcsókolva Szent 
Edward trónjára ült. hol aláírta 
a parlament által előirt uralkodói 
nyilatkozatot.

Ezután kezdődött a tulajdon­
kénem egyházi szertartás. A zene 
és énekkar Bairstow himnuszára 
zenditett ■ „Engedd, liogv imám 
és tömjénem füstje Színed elé 
jusson“. Az érsek rövid imában 
a mindenható kegyelmébe aján. 
lotto a királyt. A zene- és énekkar 
Bvrd „Jövel Szentlélek“-él adta 
elő, miié a királv és királyné le­
térdelt.

A király felkenése
.Ez! követte a felkelés. \z érsek 

az oltár elé léidéit és kezét a ?

szeidéit olajjal lelt, ampullára té- 
ve imádkozott, maid a fökamaras 
lesenítedc a királyról a biborpfi" 
láslját és az államfenntartás fü­
vénél. világi hatalma jelvényeit. 
A királv Szent Edward trónjára 
ült : a térdszallagrend négv lo­
vagja a leje fölött tartotta négy 
ezüslrudnál fogva az ezüst sasok­
kal hímzett, aranvbrokát meny- 
nyezetet. Westminster dékánja le­
vette a főoltárról az ampullát és 
az olajat az aranvkanálha töl­
tötte, melyet átadott az. érseknek, 
aki keresztalakú jeleket kent a 
király fejére, mellére és tenye­
rére. A koronázáshoz használt 
olaj 1902-ben készüli VII. Ed­
ward koronázására és V. György 
koronázásához is használták, tő­
alkatrészei narancsvirág, rózsa, 
fahéj, jázmin és szezám olajok, 
pézsma és ámbra. Az érsek meg­
áldotta a térdelő királyt és az 
ének- és zenekar rázendített 
Händel felséges koronázási him­
nuszára.

Az érsek rövid imát mondott : 
„Isten mennyei kegyelme tartsa 
meg a gondjaidra bízott népet

LORD
gazdaságban, békében és jámbor­
ságban“.

A királv visszaült Szent Ed­
ward trnónjára, majd a West­
minster dékánja feladta rá egv- 
házi méltósága díszruháit : a Co- 
lombium Sido.nist.

Ezután átnyújtották a lova­
giasság jelvényeit. A főkamarás a 
királv sarkait érintette az aranv 
sarkantyúkkal, majd Lord Zet­
land átnyújtott a főkamarásmes- 
lernek az állami díszkardo! és 
beívelte biborbársonv hüvelyes 
kardot kapott, nielvet az érsek­
nek nyújtott át, ki azt az oltárra 
helyezkedve imádkozott :

..Vezéreld és támogasd, Uram. szol­
gádul. György királyt, ki! ezzel akard 
dal felövezünk, hogy ne húzza ki hiá­
ba, hanem mint az Úr szolgája, a go- 

búlorílásá rü

„Fogadd ezt a királyi 
kardot"!

Ezzel az érsek a király elé já­
rult és így szólt :

— Fogadd ezt a királyi kardot, 
melyet most Klen oltáráról hoz-

Mielőtt új autóját megvenné, ne mulassza el kipróbálni I 

a D.K.W. kisautókat I
D, K. W.-képviseleténél, Széchenyi-utca 23. szám. I

— Elhízott egyéneknél a már 
régóta szívesen alkalmazott termé­
szetes „Ferec József" keseríívíz- 
kúra a bélműködést rőtet,lesen 
Kimozdítja, az anyagcserét teteme­
sen .élénkíti, a zsírmennyiség»t, 
megfelelően lecsökkenti és a testet 
könnyeddé teszi. Az orvosi szak­
irodalom kimutatja, hogy a Ferenc 
József víznek a máj és a végbe! 
felé irányuló vértolulásoknál, vala­
mint aranyérnél és a prostatabajok- 
nál is valóban áldásos hatása van. 
Az orvosok ajánlják.
<X><>00<XX><>00<X>00<X><><><><X>0<><>0 

tünk és Neked átadunk Isten 
méltatlan szolgái, a püspökök ke­
zeivel.

Erre a főkamarásmesfer a ki­
rály oldalára kötötte a kardot és 
az érsek így szólt:

„Ezzel r karddal torold meg a go­
noszságot, védelmezd Isten szent egy­
házát, segítsd az árvákat és özvegye-

fenn ami erős, büntess és javíís, ha 
arra szükség van. biztasd ami jó és 
helyes, hogy dicsőségben és eremben 
gazdagodva, hűségesen szolgáld Urun­
kat Jézus Krisztust ebben az életben, 
hogy örökké uralkodhass vele a jöven­
dő életben.“
Erre a királv leoldta kardját és 

az oltárhoz lépve az egyháznak 
ajánlotta fel ismét Szent Edward 
(trónjára ült, mialatt Lord Zetland 
száz shillinggel visszaváltva a 
kardot azt kihúzva hüvelyéből 
és a király elölt vitte a szertartás 
végéig.

Ezután Westminster dékánja 
feladta a királyra az aranvbrokát 
armillát és elhozta az oltárról a 
drágaköves országalmát, melvot 
az érsek a királv kezébe adót!. 
Később a birodalmi gyűrűvel, a 
keztvüvel és a keresztes jogarral 
ékesítették a királyt, a hagyomá­
nyos szavak kíséretében.

Eldördülnek a Tower ágyúi
Ezt követte a tulajdonképeni 

'koronázás. Az érsek, a főoltár 
előtt térdelve így imádkozott : 
„Isten, a hívők koronája, áldd és 
szenteld meg szolgádat, György 
királyunkat- Valamint színaranv 
koronát helyezel ma fejére, úgy 
gazdagítsd szivét bőséges kegyel, 
meddői és koronázd öt az összes 
fejedelmi erényekkel“. Ezután az 
érsek a püspökök kíséretében a 
Szent Edward trónján ülő királv 
elé járulva fejére helyezi Szent 
Edward koronáját, mire a jelen­
lévők felkiáltottak : Isten tartsa a 
Királyt. Utána felharsantak a 
trombiták és eldörültek a Tower 
ágyúi, míg az ének és zenekar 
Sir Walford Davies „Conlorta- 
re“-jára zenditett. melynek szö­
vege buzdítja a királyt : ..Légy 
erős, légy férfi, tartsd meg J-Men 
parancsai! és járj az ő útjain." 
Majd az érsek Bibliái nyújtott a 
királynak ezzekkel a szavakkal : 
„Átadjuk neked ezt a Könyvet, a 
világ legbccsesebb kincsét. Ez a 
bölcsesség, a 'király törvény, Isten 
élő tanácsa“.

/«ál«
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a I rónraszállá.s 
A királv felkelve 
székéről, az érse. 
és főrendek kísé­

retében trónjához ment, melyre a

Hódolat a

Az érsek ezután ünnepélyesen 
megáldotta a királyt és a gyüle­
kezetét.

Ezt kövedé 
szertartása. — 
Szent Edward 
kék. püspökök 

A koronázás zárójclenete. a 
hódolat volt. Előbb a főpapság 
ismételte a Canterbury érsek ál­
lal mondott cskúszöveget : Hű­
séges és igaz leszek és örököseid­
hez, Nagybritiannia, Írország és a 
tengerentúli angol birodalmak 
királyaihoz. Elismerem és telje­
síteni fogom a Tőled kapott bir­
tokokkal járó kötelezettségeiket. 
Isten engem úgy segéljen. Ezzel 
az érsek kezével gyengéden meg. 
érintve, az uralkodó fejét, meg­
csókolta balorcáját. — Ugyanígy

A királyné megkoronázása
Mialatt a király trónján ülve 

maradi, az érsek az oltár elé lé­
pett. A királyné kél püspök kar­
jára támaszkodva trónjáról fel­
emelkedett és az oltár elé tér­
delt. hol az érsek imát mondott :

„Mindenható Isten, add bősé­
ges áldásodat szolgálódra, Erzsé­
betre, védd meg mindenkoron 
minden testi és lelki veszedelem­
től, engedd, hogv minden erény 
és jámborság múltképe és a ki­
rályság áldása legyen“,

A királvné erre imazsámolvra 
térdelt, négy hercegnő. Norfolk, 
Rutland, Bucclcugh s Roxburghe, 
tartotta feje fölött az aranvme- 
nyezetet. Az érsek szentelt olajat 
öntött a fejére, maid a királvné 
jobbkezének negyedik újjára húz­
va az ország gyűrűjét.

Ezután az oltárról a királyné 
leiére helyezve a királyné gvé- 
mántos koronáját, igv imádko­
zott : ..Fogadd a dicsőség, fénv és 
öröm koronáját. É« Isten, 'ki mél. 
tatlan püspöki , kezeink útién 
szinarany koronát helvez feiedre, 
gazdagítsa királyi szíved bősé­
ges kegyelmével és koronázzon 
minden fejedelmi erénnyel ebben 
az életbe és örök vigassággal a 
jövő életben“. Egyidejűleg a lö­
vendő hölgyek is fejükre lelték 
koronáikat és az érsek megál­
dotta a királynét.

Ezzel a királvné. feién a koro­
nával trónjához ment vissza. — 
Mélv udvari hókkal haladt el a 
király előtt és uszálvhordozói 
vele együtt hajoltak meg, mialatt 
a AVesfmir ster-iskola növendékei 
kiáltották :

— Vivat Regina Elisahet 1
Az uralkodónál- ezután az oltár 

lépcsőjéhez járult, hol koronái­
kat letéve letérdelt és megáldo­
zott. A királv aranvos oltárterí'őf 
és egv font súlvú aranvrudat 
aiánlott fel. amit a kincstárnok 
adott a kezébe, a királv az érsek­
nek nyújtotta ál az adományokat, 
ki az oltárra helyezte azokat, 
míg a királvné. olfárteri'öt és egv 
márka súlvú aranvrudat aján­
lott fel. Ennek megtörténte után 
mindketten trónjaikra ültek visz- 
ya. Az érsek újabb imában az 
isteni bölcsesség és Irgalom su­
gallatát kérte a királv uralmá­
hoz az énekkar Bvrd „Sanctus“- 
al. majd Mcrbccke „Miatvánk“- 
jál adta elő. Uiabb áldás után az 
uralkodópár Szent Edward ká­
polnájába ment, hol a király le- 
'■ etette koronázási öltözékét, fel- 
vette bihornalástjál és Fejére telte 
a birodalmi körömit. Az érsek 
balkazébe adta a birodalmi al­
mai és mialatt az ének- és zene­
kar Vaimhan Williems „Te Hetim“ 
ára zenditett, ismét megalakult a 
diszmenet, mely a nyugati főka-

herceg. A fören- 
letcrdclve egy­

el az eskümintái

Püspök segélyével leült és az ér­
sek igy szólt hozzá :

..Állj meg szilárdan és tartsd 
erősen a királyi és császári mél­
tóság Iróniái, melyet a Minden­
ható kezeidbe adott. Isten szilár­
dítsa meg trónodat, hogv min­
denkor erősen álljon, mini a Nap 
az Ó színe előtt'.

király előtt
tett Gloucester 
dek helyeiken 
szerre mondták ......... ..................
a rangidős főrend után. A király 
átadta a jogarait az udvari fő­
méltóságoknak, megperdültek a 
dobok, felharsanlak a trombiták, 
a közönség ismét a királyt éltetle, 
a zenekar- és énekkar hat rövid 
zsolozsmát adóit elő. melyek az 
elmúlt hat század angol egyházi 
zenéjét illusztrálták és ezzel vé­
get ért a király koronázása.

púhoz kísérte az uralkodópárt, 
kik a diszhintóba szállva, hatal­
mas kerülöúton a Buckingham 
palotába mentek vissza.

hallgatta a rádiáközvetitést
Párls, május 12. Windsor her­

cege ma délelőtt a Candé kastély­
ban menyasszonya társaságában 
hallgatta végig a londoni ünnep­
ségek rádió-közvetítését. A Paris 
Soire tudósítója szerint a herceg 
fél kettő órakor a ház gazdája és 
menyasszonya társaságában gyor-

VI. György király rádiószózata
London, május 12. Merrill ameri­

kai repülő, aki rekord idő alatt re­
pülte át az Atlanti óceáni, Cro.v- 
donból Liverpoolba indult, hogy 
onnan a koronázási filmmel vissza­
térjen Amerikába.

London, május 12. Az angol biro­
dalom népeit képviselő egyszerű 
polgárok, majd a birodalom mi­
niszterelnökei rövid rádióüzenetek­
ben fejezték ki VT. György király 
iránti hűségüket és végül Baldwin 
miniszterelnök rövid rádióbeszédét 
a király következő rádiószózata 
követte :

— Színültig telt szívemből be­
szélek ma este Önökhöz. Még soha

Mm DICK POWELL és 
rlo JOAN BLONDELL

zenés, énekes, láncos víg,játékai:

Lányok a líízvonalban
a HUNGÁRIA

filmszínházban.
Előadások kezdete : 5, 7 és 9 órakor.

Utazás Budapestre
1937. május 19—20.

rendkívüli kedvezményes általányárban, melyben a vasúti jegy, 
elszállásolás, 2 ebéd, színházi jegy, 2 napon ál tetszés szerinti 
számú utazásra érvényes villamos vasúti jegv, vásárlási engedmény 
utalvány slb ; foglaltatik benn.

Felvilágosítás és jelentkezés: a HANGYA Szövetkezet Iroda- 
jában. Arany János utca sarok, a Magyar Köztisztviselők Vár utcai 
cs Kossuth utcai árudájában és a Hangya Kirendeltségnél Böször­
ményi úton.

VEREKEDÉS — EMBER­
HALÁLLAL

London, május 12. A kora haj­
nali órákban, amikor a tömeg gyü­
lekezni kezdett a koronázási útvo­
nal mentén, egy helyen verekedés 
támadt. A verekedés során egy 
ember meghalt, többen megsebe­
sültek.

London, május 12. VI. György 
király és Erzsébet királyné koro­
názása után d. u. 4 óra 5 perekor 
érkeztek a Buckingham palotába. 
A palota előtt egybegyült hatalmas 
tömeg lelkesen ünnepelte az ural­
kodó párt.

san megebédelt, és két órakor Is­
mét. a rádiókészülék előtt ült. A 
kastélyban ma estére várják a ko­
ronázási ünnepségekről felvett 1800 
in. hosszú film megérkezését. A 
filmet repülőgépen szállítják a 
kastélyba.

sem szólhatott újonnan megkoro­
názott király koronázása napján 
összes népeihez saját otthonukban. 
A szertartásoknak még soha sem 
volt ilyen messzemenő jelentősége, 
mert, most már valamennyi domini.

egészséget és bol-

nck a régi királyságnak és úgy ér­
zem ma, hogy valóban az egész bi­
rodalom gyűlt össze a Westminster! 
templom falai közölt. A királyné 
és én ilyen személyes módon kívá­
nunk Önöknek ’„.L LJ 
dogságot, Nem felejtjük el ebben 
az ünnepélyes pillanatban 
sem, akiknek életét beteggé: 
nyomor árnyékolja be.

Mindig előttünk lebeg a barátság 
és a polgári erények buzdító pél­
dája, amelyet ők nyújtanak. Ne­
kik küldjük őszinte rokonszenvünk 
és bátorításunk különleges üzene­
tét. A korona ma az egység jel­
kepe a polgárok milliói számára. 
Isten kegyelméből cs a brit nem­
zetek társasága szabad népeinek 
akaratából fejemre helyeztem ezt 
a koronái. Eg.\ időre bennem mint­
áz Önök királyában összpontosul 
az a kötelesség, hogv fenntartsam 
a korona becsületet és sérthetetlen­
ségét. Ez valóban súlyos és állan­
dó felelősség, de bizalmat merítet­
tem abból a tényből, hogy magam 
körül láttam a Westminster temp­
lomban az Önök képviselőit és

marad, mert

szolgálatának

azok.it

VILLANYSZERELÉS
BORKA és BÍRÓ

Koisuth-u. 8. RADIO

elöli r 
egyesité 
az ősz-

hogy önök is 
a végtelenül 
Külső alakra

Hmm

abból a tudatból, 
resztvettek ebben 
szép szertartásban.
régmúlt időkből száműzik, de belső 
jelentősége örökké új 
másokat szolgálni a

Én 
szenteltem magam az Önök halla­
tára, mélységes jelentőségű, ünne­
pélyes szavakkal, oldalamon a ki­
rálynéval, Isten segítségével híven 
akarjuk teljesíteni kötelességünkc'. 
A királyné és én örökre szívünkbe, 
zártuk a mai nap bensőséges meg- 
nyilakozásait, bárha méltók lehet­
nénk arra a jóindulatra, amellyel 
engem mindjárt uralmam kezdetén 
körülvesznek. Szívem mélyéből 
mondok Önöknek köszönetét. Isten 
áldja mindnyájunkat.

EGY ANGOL LTGACSAPAT 
VERESÉGE BUKARESTBEN
Bukarst, május 12. A Pünkösd­

kor Budapesten mérkőző Leicester 
<'ily angol ligacsapat szerdán a 
bukaresti Vénusz csapatával ját­
szott és 2:0 (1:0) arányban veresé­
get szenvedett..

KRAMARZ VOLT CSEH 
MINISZTERELNÖK MEGHALT
Prága, május 12. Kramarz Ká­

roly, voll cseh miniszterelnök 
hosszas szenvedés után hetven­
hét éves korában meghall. A cseh 
államférfi a világháború 
Monarchia szláv jainak 
sere törekedd! és mini 
trák Reichsralb képviselőjét ha­
zaáruláséri halálra ítélték, azon­
ban az, ítéletet kegyelmi úton ti­
zenöt évi fegyházbüntetésre vál­
toztatták át. 1918-ban ö lett az új 
Csehszlovákia első miniszterel­
nöke.

KEDVEZMÉNY 
AZ ADÓFIZETŐKNEK

Budapest, május 12. A március 
21-én kiadott 700—1937. M. E. sz. 
kormányrenddel a köztartozá­
sok (adók, illetékek stb.j illán 
felszámítható késedelmi kamat 
évi 6 százalékra, az adóillet.ékeket 
pedig havi 1 százalékról, havi fél 
száztlékra mérsékelte. Ennek a 
kormányrendéi cinek végrehajtási 
utasítását tartalmazza a pénz­
ügyminiszter 62—1937. sz. ren­
deleté. amely a Budapesti Köz­
löny csütörtöki számában jelenik 
meg. A rendelet szerint a mérsé­
keli kamatot és adóillctéket nem­
csak akkor kell visszamenőién al­
kalmazni, ha a rendelet kiadás 
után történt a hátralékra a fize 
lés, hanem 
den, 1937. 
befizetésre 
1937. jauár 
késeknél 6 __ ___
késedelmi kamatot, mvuvc navi 
félszázaléknál nagyobb adóilleté- 
kcl számítottak fel. a többletet az 
adózók tőketartozásának javára 
kell Írni.

alkalmazni kell min 
január 1. óta történ 
is, amennyiben az 

1-e óta 'őrien! Belize- 
százaléknál nagyobb 

illetve havi

azok.it
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Darányi miniszterelnök 
nagy beszéde a Házban

A magyar külpolitika az igazi béke érdekét szolgálja - Törvényes 
eszközökkel kell biztosítani a magyar kisebbségek védelmet - Had­
seregünk azt mutatja, hogy minden ráfordított fillér elen ce jat - Meg 
ebben az évben benyújtják az alkotmányjogi törvényjavaslatot es a

szónok, 
liberális 

törölje el 
le a cu

Végétért a
Budapest, június 12. A kép' iselőbáz 

szerdán népes ülésen lolylalla a költség­
vetés vitáját.

Mocsáry Pániéi voll az első 
Támadói n tudatosan lei'díló 
sajtót. Kérte a kormányt, hogy 
n fővárosi vámokat és szállítsa 
kor árát.

Eckhardt Tibor a világgazdasági vál­
ságot előidéző okokról beszélt. A költ­
ségvetést ő is reálisnak tartja. Szüksé­
ges az indokolatlan ipari áremelkedés 
megakadályozása s a tarthatatlan ala­
csony mezőgazdasági munkabérek meg- 
frlelő emelése. Majd a legantiszociáli- 
subh és legkártékonyabb adók eltörlései 
sürgeltu.

Komig Gyula beszélt ezután, aki érle­
lés beszédében sötét .színekkel festette a 
nemzetközi politika képét. Kifejtette, 
hogy

a holsevizmus aláaknázza a világot, 
a társadalom 
ra

mindenütt forradalom- 
a népszövetség ábránd- 
szétfoszlotl.
felszólaló Gratz Gusztáv 

aki hangoztatta, hogy a magyar ki­
égek kérdésének teljes megoldása 

......égés s ezeket a kérdéseket sokkal 
könnyebben lehel megoldani, ha barátsá­
gos viszonyba kerülünk a szomszédos ál­
lamokkal.

Rajnis Ferenc hangoztatta, hogy azok­
nak van igazuk, akik új magyar gazda­
sági életet követelnek. A költségvelcst el­
fogadta.

Propper Sándor után Mezei Lajos rá­
mutatott arra, hogy a kisebbségi kérdés 
és a revízió kél külön terület. Erdélynek 
összekötő szervnek kell lenni Magyaror­
szág é$ Románia közölt. Meg kell érte­
niük a 
sorsuk

A 
voll.

hajlamos, 
ja

kővetkező

Dunanicdence kis népeinek, hogy 
közös, A költségvetést elfogadta.

miniszterelnök beszéde a költségvetés

az általános vita véget
Kálmán miniszterelnök 

Beszédében ezeket

Ezzel 
Darányi 
fel szólásra, 
dől la :

Először is köszönetét mondott a Ház 
mik. hogv minden oldalon magas színvo­
nalú vitát folytatott. Az egész vita során 
majdnem minden felszólaló beszédében 
felvetődött a szociális gondolat s hogv 
a kormánypárt és az ellenzéki oldalon 
egyaránt helyeselték, hogv

8 szociális gond<»«kodás keretében 
elsősorban a falusi lakosságon kell 

segíteni
a falu kullúrális. szociális és egészség 
ügyi színvonalának emelésével. A minisz­
terelnök ezután hangoztatta, hogy nem 
akar elébe vágni a Londonban időző 
külügyminiszter expozéjának és csak né­
hány 
során 
gezle 
höz.ő 
kánk 
érdekét szolgálja.

VÁLTOZATLANUL ERŐS
A BARÁT« Á G OL A SZÓRSZ ÁG­

GAL. AUSZTRIÁVAL ÉS 
NÉMETORSZÁGGÁ L

Ez » politika jelenti mindenekelőtt 
a barátainkhoz minden körülmények 

közt való ragaszkodást.
A római jegyzőkönyvek rendszere, moly 
éppen most 10. évfordulójához elérke­
zett, a magyar-olasz barátsági szerződés­
ből sarjadt és tovább kiépült 1936-ban. 
amikor a három baráti állam csoporttá 
alakult, szilárd biztosítéka Középeuro- 
páb.in a békés fejlődés fenntartásának- 
Magyarországot a római jegyzőkönyvet 
aláíró államokhoz. Olaszországhoz é« 
Ausztriához változatlanul fennálló együtt 
működés fűzi egybe.

Ezt rz együttműködést különben ki­
felé demonstrálják h részben bekö­
vetkezett. részben a közeljövőben be­

következő államfői látogatások.
A gyakorlatban kipróbált őszinle barát 
Ságban élünk a Némelbirodalommal. A 
mi külpolitikánk azonban a fennálló ba­
rátság kimélyítése mellett nem zárja ki 
n meglévő megállapodások értelmében az 
egyes államokhoz való gazdasági és 
egyéb közeledést. Azokat a függő kérdé-

állóit 
rnon-

kérdési kíván érinteni, amely a vita 
felvetődön. Még Szege 

a kormány álláspontját 
külpolitikai kérdésekben. Külpolili 
célja, hogy állandóan az igazi béke

a külön-

Prima gumíííízők 6 mm
Prlncessfüz.ök
Has-, csípő- és melltartók
Gumiharlsnya

Vitórius és Szénósy Kossuth-u. 2.

ahol a még nemiskolaköteles gyermeke­
ket az anyák elhelyezhetnék, másrészt 
pedig lejjel és némi táplálékká! ellátnák 
okol. — A hadseregről emlékezett meg

lladseregiink azt mutatja, hogy min­
den fillér ráfordított kiadás 

és célját eléri.
telepítési 
elkészüli.

helyes

törvény

ládvédelem gondolatát kívánja szolgálni 
a kormány az önállósítás! alappal és a 
kellőnél több gyermekes liszt viselők csa­
ládi pótlékának felemelésével,

AZ ALKOTMÁNYT JAVASTATOK 
ÉS A FRONTHARCOS TÖRVÉNY

Az alkotmány jogi javaslatokról 
löbbízben nyilatkozott és legutóbb 
jelentette, hogy

még ebben a naptárt évben betör 
jeszti a választójogi törvényjavasla­
tot. valamint a kormányzói jogkör 
kiterjesztéséről szóló törvény javas­

ló tot.
Ismételten kijelentene, hogy rendkívül 

nagv súlyt helyez arra, hogy megfelelően
sokét, amelyek más államokkal vannak, 
kölcsönös megegyezéssel óhajijuk meg­
oldani és készek vagyunk a Dunamcnti 
államok egy ü 11 m ü k ö (lésére vonatkozó 
minden javaslatot megvizsgálni, de csak

(lésekről. A lefolyt hat hónap igazolta, 
hogy az ország belső rendjét cs nyugal­
mát teljes erővel fenntartotta a kormány

indokolatlanul kellett
egyfelől a teljes egyenjogúság alap­
ján tehetjük meg, másfelől, ha a ma­
gyar kisebbségek törvényes eszkö­
zökkel való védelme biztosíttatni fog.

(Helyeslés.)

RENDEZNI KELL 
A KISEBBSÉGI KÉRDÉST 

AZ UTÓÁLLAMOKBAN
— Szükségesnek tartom erről a hely­

ről hangsúlyozni. hogy a kisebbségek 
.sorsának kielégítő rendezése nélkül Ma-

viszony nem alakulhat ki. Külpolitikánk­
nak ezek az irányéi vei és más államok­
kal való együttműködés iránti készsé­
günk. azt hiszem, meggyőzően bizonyít­
ják. hogy

Magyarország konstruktív békcpoll- 
tikút folytat és ennek ellenében a 
maga részére nem kér mást, mint­
hogy bizonyos természetű követel­
ményei minden oldalról megértésre 

találjon.
— Remélni óhajtom, hogy ezek meg­

nyugvást kellenek azokban a képviselő­
társaimban is. akik sürgették katonai 
egyenjogúságunk h e 1 v r e á 11 í tÁ'i s á t. vagy 
felhívták a kormány figyelmét a magvar 
kisebbségek .súlyos helyzetére. Ebben « 
tekintetben iparkodom megnyugtatni

zei Gvula felszólalókat is. hogy a ma­
gyar kisebbségek sorsa megjavításának 
kérdése a magyar kormány meg nem 
szűnő gondoskodásának tárgyát alkotja 
és fogja alkotni a jövőben is.

A miniszterelnök ezután rámutatott 
arra, hogy a külügyminiszter mindig a 
részletekig menő felvilágosítási adott a 
külpolitikai helyzetről és a magyar sajtó 
Is dicséretes buzgalommal és tárgyila­
gossággal közölte az olvasóközönséggel, 
hogy a külpolitikai kérdésekben milyen 

helyzet.
A FALIT, A HADSEREG ÉS 

A CSALÁDVÉDELEM

ti

— Senki sem vádolhat túlzóit optimiz­
mussal. — folytaiba — tisztában vagyok 
azzal a rendkívüli nagy nehézségekkel, 
amelyekkel különösen falusi népünk egy 
része kénytelen megküzdeni. Ezért ipar­
kodunk olyan szociálpolitikát folytatni, 
amely népegészségügyi, szociális és kuL 
túrális színvonalát emeli a falunak. Be­
jelentette n miniszterelnök ezzel kapcso­
latban, hogy

akciót szervez társadalmi ütőn a fa­
lusi napközi otthonok felállítására?

pengő van felvéve a 
kormány meg ebben a
ben

he

költségvetésbe.

a régóta várt

Azoknak, akik a kormányt lassúsággal 
vádolják, azt válaszolja. hogy a maga 
i észéről sohasem vállalkoznék arra, 
hogv gyorsasági rekordot állítson fel.

Friedrich látván : Kicsit gyorsabban 
azért lehel. (Derültség.)

— El van döntve az a kérdés. - fe­
jezte be beszédét a miniszterelnök — 
hogy

a kormány politikája általában a ma­
gyar nemzet haladási iránya : a ke­

resztyén nemzeti irány.
— Azt kérem a Háztól, támogasson 

abban, hogy a kormány ezt az iránvza- 
lot intézményes alkotásokkal szolgálhas­
sa. (Lelkes taps a kormánypárton '

Laps előliével Friedrich István közbe- 
szól : Habakukról nem beszélt I Amire 
általános derültség tört ki.

Ezután az elnök szavazásra tette fel 
kérdést. A Ház általánosságban elfogad­
ta « költségvetést.

A PÉNZÜGYMTNT«TTER 
FELSZÓLALÁSA

Fabiuyl Tihamér pénzügyminiszter ál­

Ink hr

ha a lehelőség megengedi, 
síi ja azokat. Ezért kéri a 
Károlyi Viktor grófnak t
vénv mielőbbi benyújtására vonatkozó 
határozati javaslatának kivételével, ame­
lyet elfogadásra ajánl, a többit vessék el.

Rámutatott arra, hogv a benyújtóit ha­
tározati javaslatok megvalósítása több, 
mint 400 millió pengővel terhelne az ál­
lamháztartást, másrészt 
erősen csökkentenék.

A Ház többsége sorra elvetette m be

bevételeket

árolyi Viklor gróféi fogadta el. 
Az elnök ezután javasolta, hogy KÄ11.

cákat a következő sorrendben lárgval- 
lák : igazságügyi, honvédelmi, miniszter­
elnökségi, kultusz, iparügyi, kereskedel­
mi, földmívelésügyi. belügyi, külügyi cs 
pénzügyi. A Ház a javasolt sorrendet el­
fogad la.

Ezután a Tláz az elnök napirendi fa- 
kimondotta. hogy holnap dél-

ii z inter-

fogja nyújtani
frontharcos törvényt.

gondot fordít a bekötőutak ópílé- 
ami « munkanélküliség enyhítésére 
almas. A kisiparosság társadalmi, 

litllúrális és gazdasági helyzetét is min­
den eszközzel elő kívánja mozdítani. — 
Foglalkozni kíván a kormánv a szőlő­
gazdálkodásról. hegyközségekről. vala­
mint n szeszről szóló törvényjavaslatlal. 
továbbá a munkaközvetítés szabályozá­
sának és a munkaviszályok békés elinté­
zésének kérdésével. A kormánynak az az 
elhatározása, hogy az irodai alkalmazot­
taknál II. az üzemi alkalmazottaknál pe­
dig a 48 órás munakebelel hozza be. 
mely az ipari és pénzintézeti körökben 
általában elég megértéssel találkozóit. — 
Utalt arra, hogy a kormány az elmúlt 
évek során mindig felhívással fordult a 
magyar közönséghez, hogv aratógépek 
helyet | ara tóműnk ásókat alkalmazzanak.

DARÁNYI MINISZTERELNÖK 
A DIKTATÚRÁRÓL

Néhány szót kíván szólni a diktatúrá­
ról is. 1*2 kérdésben már kifejletté felfo­
gását. A diktatúra eszköz lehet. Lehet

tortól függ, hogy milyen. Nehézsége ” 
diktatúrának, hogy felelős tanácsadók 
helyett felelőtlenek re kénytelen támasz­
kodni és hogy az ellenőrzés hiánya külö­
nösen a végeken visszaélésekre csábít. 
Amennyire híve annak, hogy egy magas 
színvonalú parlament mellett is igen erős 
kormányzatra van szükség, azt hiszi, 
hogy nálunk o kérdéssel komolyan fog­
lalkozni nem kell.

A miniszterelnök ezután felsorolta azo­
kat o 
many

így

feladatokat amelyekkel a kor­
foglalkozni kíván :
az Alföld fásításával, öntözésé-
a telepítés folytatásával, a falu 

egészségügyének felkarolásával, nép­
iskolák építésével, n kettős alkalma­
zások korlátozásával, a társulati adó 

jobb kimunkálásával sth.

részletes vitáját, majd áttérlek 
pcllációk meghallgatására.

interpellációk
Dinnyés Lajos a balmazújvárosi 

Péter paraszt írónál lelt házkutatást
gásolla, amelyet kiadlak a bclügyminisz-

Ufó.

kiijtcllel mentesítsék vásárokon és pia­
cokon a helypénzfizelés alól. .

Bornemisza Géza iparílgyl 
válaszában kijelentette, hogy 
gállnlia. hogv a gazdasági vis 
dokolják-o Nyíregyházán az > 
zekel es nem lehetne-e leszállítani azo­
kat. A Ház a választ tudomásul vette.

fizetések 
amit

miniszter

Balogh István a tisztviselő) 
emelését kérte interpellációjában, 
kiadlak a pénzügyminiszternek.

Tobler János a peslszenlifirinei 
cellázásnk körül észleli visszás helyréiéi 
ismertette. Az interpellációt kiadlak az 
illetékes miniszternek.

A többi interpelláló halasztási kért cs 
knnoll és ícv az ülés 7 óra elölt pnr

par­

KITILTANAK 
OLASZORSZÁGBÓL

EGY ANGOL UJSÁGIRÓNÖT
Róma, május 12. Rómában na­

pok óla keringenek hírek, hogy 
az olasz kormány az angol snjlo 
olasz ellenes hadiárain mpit; to­
vábbi megtorló inlézkeibsckic 
készül. Illetékes helyen kijelen­
tik, hogy általános Icmiésze'ti 
megtorló intézkedésekről , nine- 
szó. Megbízható helyről szárm'’zo 
értesülés szerint rendőri cljé'-a- 
van folyamatban a „New , C.ro- 
nie!“ tudósítója, Bessie Mackómé 
iíjságirónő ellen lianiis hírek lo- 
vtíbbílása címén. Valószínű, hogv 
az. ujságrónőnek' az eljárás l'olya- 
mánvaként el kell hagynia Olasz­
ország termetét.

Utazási bőröndök
Kíntor Ernő ős Társánál
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S. H. B. segédmotor és kerékpár körzetképviselet!

Huszonöt deka szalonna miatt 
felakasztotta magát 
egy tiz éves kisleány

Megdöbbentő gyermek-íragédia 
történt a múlt nap Bibarnagy- 
bajoin községben. Váradi Lajos 
gazdálkodó tíz éves kisleánya, a 
kis Váradi Erzsébet a padláson 
felakasztotta magát ! Tiz éves 
öngyilkos !

A megdöbbentő eseittel kapcso­
latban a Debreczeni Újság— 
Jlaidúföld munkatársának a kö­
vetkezőket sikerült megtudnia. A 
kisleány, aki valószínűleg csoko­
ládéra éhezett meg, szülei kam­
rájából elcsent huszonöt deka 
szólóiméit, aminek az értéke alig 
haladja meg az ötven fillért. Ezt 
el akarta adni és az érte kapott 
pénzen próbált volna csokoládét 
vásárolni. A nagynéni azonban 
észrevette a dolgot és ráijeszteít 
a gyermekre. A kisleány rettene- 
tcsen megijedt s attól való félel­
mében, hogy a nagynéni elárulja 
a szüleinek és nagvon ki fog 
kapni, elrejtőzött a padláson. Ott 
azután a szerencsétlen kisleánv 
végső elkeseredésében a ruha­
szárító kötélre felakasztotta ma­
gát.

Mire észrevették szörnyű tettél, 
már halott volt. A tíz esztendős 
kisleánv teste élettelenül függőit 
a padlás gerendáján. Az esetről 
azonnal értesítették a csendőrsé­
get és a községi orvost, A vizs­
gálat után a debreceni királyi 
ügyészség indítványára Zsögöd

Jenő _ táblabiró, a központi vizs­
gálóhíróság vezetője elrendelte a 
kisleány holttestének felboncolá­
sát és a vizsgálatot is megindí­
tották a haláleset körülményei­
nek kiderítésére. 

NYAKKENDŐÉRT

sérte partnernöjét, amit azonban 
a leány nem igen vett ió néven, 
sőt ligvelrneztet'le Szilágyit, hogy 
ne kisérgesse haza. Ezek a figyel­
meztetések hiábavalók voltak. — 
Április hatodikén este azután ki­
robbantak az ellentétek. Az ed­
digi adatok szerint a leány két is­
merősét, Zsupos Imréi és Szarvas 
\nilalt megkérte, hogv amikor 
Szilágyi elhagyja őt. akkor ver­
jék meg. Lelkűkre kötötte, hogv 
megtegyék neki ezt a szívességet, 
mert Szilágyi udvarlását nem 
szívesen látja.

A táncpróbáról hazafelé jövet 
Szilágyi ismét a Icánv mellé csat­
lakozott és hazáig kísérte. Ami­
kor elváltak a lakás előtt, Szi­
lágyi hazafelé indult, de elébe 
állott Szarvas Antal, aki rákiál­
tott :

— Álljunk mer' egv szóra ! Itt 
valmi nincs rendjén ! ...

Szilágyi Zoltán még fel sem 
ocsúdo1'! meglepetéséből, amikor 
közvetlen közelből rátámadt bot­
tal Zsupos Imre és háromszor 
irtózatos ülés1 mért a fejére. — 
Szilágyi menekült, de alig jutott 
pjír száz méterre, összeesett és a 
méntök szállították az orvoshoz, 
aki megállapította, hogv nvolc 
napon túl gyógyuló sérüléseket 
szenvedett. I'-ze.k után Szilágyi 
Zoltán l el jelentést leli támadói 
ellen s a hajdúböszörményi rend­

Dómján Elek már megkapta 
a szavazatok többségét 

a tiszai evangélikus püspökségre

őrség széleskörű nyomozást indi 
tolt az ügyben. Érdekes, hogv a 
nyomozás alkalmával a fiatal 
leány, aki az egész ügy felidézöje 
volt, levelet irt a rendőrségnek, 
amelyben azt kérte, hogy a nyo­
mozás során a nevét ne adják a 
nyilvánosságra s ne közöljék fő­
leg az iskola igazgatóságával.

Amikor a redőrség lefolytatta 
a vizsgálatot az ügyben, á télték 
az iratokat a debreceni királyi 
ügyészségre. A fiatal diákicánv, 
valamint Szarvas Antal és Zsupos 
Imre ellen súlvos testisértés cí­
mén telt feljelentést Szilágyi 
Zoltán. Most már vádiratot fog­
nak kiadni a gyanúsítottak ellen 
és az ügy a debreceni törvény­
széken vagy járásbíróságon főtár­
gyalásra kerül. Egyúttal pedig a. 
törvényes rendelkezések előírása 
értelmében a hajdúböszörményi 
polgári iskola igazgatóságát érte­
síteni fogják arról, hogv az into, 
zet egyik növendéke miiven utón, 
és módon kerüli közeli összeköt­
tetésbe a királyi ügyészséggel.

VENDÉGLŐI I
ABROSZOK■

NAGY VÁLASZTÉKBAN
KARDOS LÁSZLÓNÁL

Szörnyűségei kellemetlenségek 
ax ellenszenves tánc-pavtnev 
lovagiaskodása miatt

Hogy kerül szembe a BTK-val egy tizenhat éves polgári iskolás leány
Különös verekedés játszódott 

le nemrégiben Hajdúböszörmény­
ben, ahol nagyban készüllek a 
Hajdú-hétre. Az ünnepi alkalom­
kor a város közönsége hatalmas 
ünnepélyt rendezett és ennek elő­
készületéhez tallóztak azok a 
táncpróbák is, amelyeket az egyik 

tánciskolában tartottak meg. A 
táncosnők között volt egy tizen­
hat éves polgári iskolai tanuló 
leány is. akinek Szilágyi Zoltán­
nal kellett volna az előadáson 
táncolni.

Szilágyi a próbák után min­
den egyes alkalommal üazaki-

Miskolc, május 12. A Gcdulv 
Henrik halálával megüresedett 
tiszai evangélikus egyházkerület 
püspöki székének betöltésénél 
Dómján Elek mellett nyilatkozott 
meg az egyházkerület híveinek 
bizalma. Az egyházközségekben 
megejtett szavazás ennek a köz­
hangulatnak megfelelően alakult. 
Legutóbb a diósgyörvasgyari, 
sajókazai, abaujszántói és kis- 
várdai evangélikus egyházközsé­
gek gyakorolták szavazati jogu­

Fáy István főispán felesége mogn.yb.la a Szót. Misszió Tásulat kézl- 
' munka kiállítását

kat és valamennyien egyhangúan. 
Dómján Elekre adták le szavaza­
tukat. Ezekek az egyházközségek­
nek szavazatával a püspökválasz­
tás érdemben már el is dőlt és 
így nagy szótöbbséggel dr. Dóm­
ján Elek lesz a tiszai evangélikus 
egyházkerület püspöke. Dómján 
Elek megválasztása az evangé­
likus egyház széles köreiben ál­
talános megnyugvást és rr.egelé« 
gedett-égel 'keit.

Ballagás a Ref, gimnáziumban
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hirtelenséggel meghalt 
Szabó Sándor debreceni 
rendörfőtörzsőrmester

Szívszélhüdés ölte meg a kitűnő rendőrt
Szerdán este a debreceni rendőr­

kapitányság épületére kitűzték a 
gyászlobogót. A kapitányság egyik 
leglelkiismeretesebb Ingja, Szabó 
Sándor főtörzsőrmester szolgálat­
teljesítés közben, tragikus módon 
életét vesztette. Szabó Sándor 46 
éves főtörzsőrmestert az esti órák­
ban egy kisebb hivatali ügy elinté­
zésével bízták meg, amit elvégezve 
visszafelé igyekezett a kapitányság 
felé. A Szent Anna utcán egy­
szerre csak rosszul lett és már 
alig tudott el támolyogni a Varga­
utca sarkán posztói,ó rendőrhöz, 
akinek segítségével tette meg az 
utat a rendőrség épületéhez. Szabó 
Sándor ekkorára már nagyon rósz- 
szui lett és a mentőket kellett ki­
hívni hozzá. A mentőorvos azonnal 
első segélyben részesítette Szabó 
Sándort, majd ki akarták vinni a 
klinikára. A szerencsétlen ember 
azonban a menlökocsjban kiszen- 
vedett. A mentők holttestét a kór­
bonctani intézetbe szállították.

A tragikus hirtelenséggel el­

Nagy sikerrel rendezte meg 
évzáró ünnepélyét a kollégiumi Kántus

Szerdán délután előkelő közön­
ség jelenlétében tartolla meg sze­
zonzáró hangversenyét a kollé­
giumi Kán-tus a kollégium dísz­
termében. Ezzel az ünnepéllyel 
egv sikerekben gazdag és a kél 
évsbázados tradícióhoz minden­
ben hű és méltán sorakozó hang­
verseny sorozatot zárt le a Kán- 
Hús.

Ez alkalommal is nagyszerű 
programot állított össze a ren­
dezőség a közönség szórakozla- 
tására. Az évzáró ünnepélyt a 
Kántus két remek énekszáma ve. 

■

hunyt Szabó Sándor egyike volt a 
rendőrség egyik legszorgalmasabb 
legbecsületesebb és megbízhatóbb 
tagjainak. Szolgálatát a rendőrségi 
épület főbejáratánál látta el és na­
ponta százaknak adott közvetlen 
hangon útbaigazítást, tanácsot. — 
Közvetlen modora, páratlan szívé­
lyessége felettesei elimerését _ is 
megnyerte, akik valamennyien tisz­
telték' és értékelték. Debrecenben 
busz éven keresztül teljesített szol­
gálatot és a rendőrség államosítá­
sának tíz éves évforduló ja alkalmá­
ból Magyarország kormányzója ki­
tüntetésen részesítette. A derék, 
köztiszteletben álló rendőrt szolgá­
latának teljesítése közben érte a 
halál, amelyet amelyet valósznüleg 
szívszélhüdés okozott. Szabó Sán­
dor halála nemcsak felettesei, baj­
társai, hanem a közönség széles kö­
rében is nagy részvétet keltett.. — 
Benne a debreceni rendőrség egyik 
igen értékes tagját vesztette el. Te­
metéséről még nem történt inézke- 
dés.

.zelte be. majd dr. Erdőss Károly, 
egyetemi professzor, theologiai 
dékán, a Kántus felügyelő tanára 
mondóit hangulatos, közvei len 
hangú beszédet, amelyben kifej­
tette annak a nagv jelentősegét, 
hogv mit jelent a debreceni tár­
sadalmi éleiben a Kánltis kétszáz 
éves élete.

Majd'! az ünnepi beszéd után a 
Kántus újabb énekszámmal gvö- 
nvörködledte a közönséget. Bihari 
István 111. remek szavalattal, Kérv 
.Sándor Vesz prém v Kató zongora­
kísérete mellett művészies hegedű 

játékkal s a közismert jó humorú 
s kiváló szavaló Kopasz Gábor 111. 
pedig vigszavalallal keltett méltó 
elismerést és járullak eredmé­
nyes szereplésükkel a Kántu.s- 
ünnepély egyöntetű sikeréhez. A 
műsor keretében a Kántus még 
több ízben szebbnél-szebb ének­
számokat adott elő. különösen 
nagy hatású volt a befejező 'két 
énekszám, amikor is Szigethy 
Gyula kél magyar dalát intonálta

Legjobb gyártmányú
kerékpárt, gumit, Javítást
legelönyöiebben vásárolhat

KOBOZ és HAMMER nél

A Kormányzó az első kapavágással meg­
indította a csepeli szabadkikötő munkálatait

U,j tér nyílik a fia talság elhelyezkedésére
Budapest, május 12. Horthy Mik­

lós kormányzó fényes ünnepség 
keretében megindította a budapesti 
szabadkikötő építkezéseit. Az ün­
nepségen megjelent a kormányzón 
kívül Darányi Kálmán miniszter­
elnök, Bornemisza Géza jparügyi 
miniszter is, Darányi Kálmán kér­
te fel első kapavágásra a kormány­
zót.. aki örömének adott kifejezést 
abból az alkalomból, hogy egy régi 
álma megvalósul.

— Meggyőződésem, hogy e sza­
badkikötőnek létesítése egész kü- 
nösen nagy fontossággal bír, hogy 
ez intézmény hozzá fog járulni 
Magyarország fellendüléséhez, 
megerősödéséhez és jövő boldogu­
lásához. Ezzel is egy új teret nyi­
tunk. a mi fiatalságunk elhelyezé­
sére és tehetségeinek érvényesíté­
sére.

Boldogon veszenj kezeidbe az 
ásót, hogy az első hantot kifordít­
sam és remélem, hogy mindenki, 
aki ennek a kikötőnek munkálatai­
ban részix esz. éppolyan lelkesedés­
sel és örömmel fogja a maga fel­
adatúd elvégezni.

A kormányzó ezután előrelépett,

1937 május 13, csütörtök

a kiváló felkészültségű és fegyel­
mezett Kántus. Külön nagy elis­
meréssel kell megemlékezni Szá­
nni vészi lendületének erejével a 
geuhv Gyuláról, a Kántus első­
rendű művészi karnagyáról, aki 
minden esztendőben újabb és 
újabb sikerekre vezeti nagy lel­
kesedéssel és művészi lendületé­
nek erejével a kollégiumi Kán­
tust.

kezébe vette a kapái és megtett® 
az első kapavágást, mialatt a zene­
kar a Himnuszt játszotta.

Szeplőtől megóvja 
a tökéletesen ártalmatlan újrendszerü 

Fényvédő púder! 
ez a minőség kizárólag a készítő: 

DR. KONDOR ISTVÁN 
Központi Drogériájában 

Városházaépület — kapható.

AZ ÍR SZEPARISTÁK 
TÜNTETÉSE

Dublin, május 12. Dublinban 
kedden este a város középpontjá­
ban nagy tömeg gyűlt össze és 
tüntetett, az angol király Írország 
királyává való megkoronázása el­
len. A rendőrség csak riasztó lövé­
sekkel tudta szétoszlatni a töme­
get. A Liberty Hall közelében ösz- 
szeütközés támadt a tüntető tömeg 
és a rendőrség között. Több tünte­
tő megsebesült.

XVII. EGY SZÁL DRÓT MIATT...

IZGALMAS BŰNÜGYI REGENY
Irta: Fövenyessy Sándor.

(33)
A három férfi egymást előretessékelve 

végre bevonult a házba. Eszük ágában sem 
volt körülnézni.

Burái inegkömivebüllen sóhajloil fel.
Ahelvett azonban. hogv elrejtőzött 

volna, vakmerőén elöjöít a fal mögül és az 
ablakhoz lopózkodott.

Bent ekkorra lámpái gyojtollak s a de­
tektív kíváncsian benézett...

. Mint a sebzett vadálal hőkölt vissza. Az 
3 látvány, ami bent elébe tárulhatott, majd 
leverte a lábáról. Nyögött valamit. s néhány 
pillanatig nicgzav urodoli-an bámult maga 
elé.

Majd váratlanul sarkon fordul! s a ti­
tokzatos deszkepajta ajtajához, rohant.

Vad didivel Ichánlolla s clt-ünl a pajta 
fölél iében ...

t'.sak a 1 úszóink zizegek leplei után egy 
darabig s a gyengeszivü gvermckláncfűvek 
lilögctl'ék zavarodottan egymáshoz pelyhes 
ieiükcl...

A Kordon-villában niosl kezdődőt! az 
élei. A szobákban egymásután gyuladtak ki 
a lámpák, az egyikben sárga, a másikban 
zöld, a harmadikban vörös.

Szende gyönyörköd ve nézte a pompa, 
a fény a gazdagság ébredését és magáliozté- 
rését a nappali bággyadtság és kábultság 
után. A színes ablakok úgv tekinlettek szél 
a sötétségbe borúló erdőben, mintha valami 
elvarázsolt, óriási szörnyeteg szemei parázs­
lovak volna szél különböző sziliekben.

A detektív egyszeriben kész volt a kö­
vetkeztetéseivel : a zöld lámpa dolgozó szo­
bát jelent, a sárga valamilyen közönséges 
helyiségben, talán előszobában, talán ebéd­
lőben ég. de a vörösről nem India eldönteni 
mii jelenthet ?

Nem sokáig kellelt törnie a fejet. A pi­
roslámpás szoba ablaka egyszerre kitárult 
s a függönyök mögött pár perc múlva fel­
csendüli. liszlán, mién, élesen a Solvcig-dal, 
úgv ahogy nem régen ott hallotta a tűzoltó 
állomás ablakában.

Nem birl tovább cllenláHni kísértésnek 
hogv behatoljon a házba s végérejárjpn an­
nak a sok titoknak, ami a Kordon nevel kö­
rül veszi.

Vájjon hogy juthatna be?
A kerítést könnyen clinlézlc. Egv jó. ne- 

kirugaszkodás s máris bent ült a virágágyak 
között.

Fellápászkodoll s lassan, óvatosan kö­
rüliária a villát. Semmi gyanúsat nem látott 
így hál nyugodtan szemlélődhetett.

Az erdő felől, azon az oldalon, amelyen 
egyetlen ablak sem volt kivilágítva, az egyik 
szögiéiben, a sötétben meghúzódó, alig ész­
revehető kis hátsó ajtót taláil.

Mciaiyonjta a kilincsel. Zárva voll.

l’gv látszik Kordonék nem szoktak este 
vendégeket várni, különösen olyanokat ura: 
akik az erdő felöl próbálkoznak besétálni.

Felnézel!, nem liagvtak-c valami abla­
kot jivitva ? Iákkor pillantott meg a leje fő- 
lőtt egv kis kiugró erkély!, amelynek az aj­
taja tárva-h' ilva állott.

Hogyan is nenn vette ezt eddig észre ? 
Hiszen a hirtelen kerekedett esli szellő meg- 
inegrázogalta a könnyű kis ajtót s az han­
gos csikorgással lengett ki és befele.

Az erkélvre két úton 'kapaszkodhatott 
fel. Közvetlenül mellette futóit le’az egvik 
esőcsatorna, de oll volt nem messze tőle 
a villámhárító vezetéke is.

Először a villámhárítóval próbálkozott 
meg. Alig ragadta inog azonban a drótot, 
ilvedten kapla vissza a kezét. Még jó, hogy 
vissza tudta húzni. A vezeték ugyanis irgal­
matlanul megrázta.

A villámhárítóba villamos áramot ve­
zeti ele.

Tehát számítollak rá : várlak látogatá­
sát ... Ez csak annál jobban tüzelte Szendéi, 
hogv meglepje Kordoni : hátha a furcsa 
éneklés mögött is valami büiitéiiv rejtőzik?

Hallatlan energiával cselt neki a máso­
dik ..lel járatnak“, az csővizlev czetö csőnek 
s egy-kedöre felkpaszkodotit rajta az erké­
lyig. nagy üggyel-najjal állornázla magái a 
koriálon s a kővetkező pillanalbau már be- 
csukta maga mögöll az erkélvajlól.

Szüle folyosón álloll. Olyan sóiéi voll, 
hogy kél lépésnyire sem látott előre. Elő­
vette kis zseblámpáját és körűit ilágilolt.

Helyesen állapitotla meg: az erkelv 
nem szobából uyill. liánéin valamelyik oldal- 
folyosóról. A folyosó végé egv ajtórcjicdés- 
böl világosságul lálo'll kiszűrődni, telni! óva­
tosnak kelleti lennie.

(Folytatjuk.)
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Hiszek egy ls»««bcn,
Hiszek egy hazában.
Hiszek egy Isteni ölök Igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában 

ámen.
S-d

Ma a következő gyÖg.vMertárak 
tartanak éjiéi! szolgálatot:

„Nap", Tolvay Imre, Piac-u 1., Piac­
éi” Hatvan-u. sarok. — „Muraközy”, 
Preiser Ernő, Piac-u. 72 Deák Ferenc- 
ufea sarok. — „Aranyegyszarvú“, Grósz 
Nngv Ferenc, Kossiilh-u. 8, a színház 
nielíeft. — „Arany János" Rozóky György 
Csapó-u. 66. Csapó-Utcai kanyar — „MA- 
tvás király", Papp Gyula, Nyilastelep, 
Vámospércsi-út 16.

Mentők telefonszáma: 0—4.
Rendőrség! telefonszám: 20-43

^mÍDŐJÁRÁf
A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban változóan felhős és meleg 

ovit az idő. A hőmérséklet napközben a 
nyugati határon 23—24, egyebütt 26—27, 
Debrecenben 28 fokra emelkedett.

PROGNÓZIS : Délnyugati, nyugati azé!, 
változó felhőzet, helyenként zivataros 
eső, a hőmérséklet alig változik.

Májusi ájtatoaság a csapókerti róm, 
kalh. templomban. A csapókérti róni, 
kall;, templomban a következő heti má­
jusi ájtatosságoikon szcnlbeszédet mon­
danak : május 16-án dr. Wittmann Adáin, 
má jus 18-án dr. Iván János, május 20 án 
dr. K limes Péter piarista tanárok. A 
szentmisék időrendje : vasár- és ünnep­
napokon 10 óra szcntbeszéddcl, hétköz­
napokon 7 óra.

— Majdnem emberhalál lett az 
őkörlesántiltás miatt. A nyiradonyi 
gróf Károlyi Gyulán© gazdasági 
cselédei a múlt év júniusában ösz- 
szeszólalkoztak egy ökör lesántulá- 
sa miatt. Civódás közben Sipos 
Gyula odaszólt ifjú Molnár János­
nak : „Vigyázd, mert elkapom a le­
vegőt a szád elől!“, majd mikor 
Molnár visszaszólott neki, egy vas­
villával mell bevágta. Molnár, akit 
nagyon feldühített Sípos eljárása, 
előkapta kését és ellenfele hátába 
vágta. A két lepény a verekedés 
után kibékült, ügyük azonban a 
bíró íg elé került, s a nyíregyházi 
törvényszék ifjú Molnár Jánost 
*rös felindulásban elkövetett szán­
dékos emberölés vétségének kísér­
letéért háromhónapi fogházra ítél­
te. Fellebbezés folytán került az 
ügy a debreceni ítélőtáblához, —• 
amely az elsőfokú ítéletet helyben­
hagyta.

— Gyűjtés a határszéli Revíziós II«- 
htngra. Közhírré teszem, hogy az ártándi 
református egyháznak 29981 —1936. cin. 
számú határozatommal engedélyt adtam 
arra, hogy ;t Határszéli Revíziós Harang 
felállítási költségeinek részbeni megszer­
zésére Debrecen sz. kir. város terűidén 
1937 május hó 1-től 1937 november 15-ig 
postai úton továbbítandó felhívások út­
ján pénzbeli adományokat gyűjlbesscn.

Polgármester.
•—1 Kerék párgá zol ás. Szerdán délelőtt 

Ileckcnberger Antal nyugalmazolI MÁV 
elöljáró, Kölcsey-u Ion 24. szám alatti la­
kos a Nyomtató-utca sarkán akart ke- 
resztülmenni, amikor ismeretlen kerék­
páros elütötte. Az idős ember a kezén 
*zenvcdeH sérüléseket. A mentők első se­
gélyben részesítették, majd saját lábán 
ónozott. A rendőrség megindította a nyo­
mozást a gázoló kerékpáros kézrekerilé 
sére.

Bármilyen könyvre van sziik- 
sfcße» beszerezheti a Debreczeni 
bjság könyvosztályában, Piac-utca 
ö6. Telefon 21-00. - -

Kovács János, a múlt századbeli 
kollégiumi tanár volt Afrika első 

magyar természetrajzi kutatója
Dr. Nagy Jenő előadása a Tisza István Tudományos Társaságban

Egy. a maga idejében is alig ismeri ki­
váló debreceni kollégiumi tanárról. Ko­
vács Jánosról és az ö, 1855 -56. években 
*» ti afrikai utazásáról, mini első magyar 
afrikai kululóiítról fog érdekes. eddig 
nem hallott adatokat elmondani dr. Nagy 
Jenő a Tisza István Társaság pénteki 
előadásán a Kollégium dísztermében dél­
után 6 órakor.

Az újabb idők teljesen megfeledkeztek 
Kovács Jánosnak a maga idejében kor­
szakalkotó útjáról, amely tulajdonképen 
az első magyar természetrajz! kutatóéit 
volt Afrikában. Kovács János 1856 őszén 
lement a Níluson egészen Szudánig, min­
denütt természet ra jzi megfigyeléseket és 
gyűjtéseket végzett. E gyűjtéseinek az 
eredményét nagv fáradtsággal és költ­
séggel hozta haza a Nemzeti Múzeum­
nak. Afrikai útjának az eredményeit 
1856-ban ismertette, amikor egyúttal a 
magával hozott nagyértékű gyűjteménye­
ket is bemutatta és ismertette. Kovác.s 
János a beteg Tisza Domokost kísérte el

Hölgyeim! Április 15-ével

női és leányka-divattermet
nyitottam. Elsőrendű szabás! |fs-_ MábI* «•
Pontos munka! Olcsó ár! JUSS FSaila I @lt*KP|l. 53*
— összevesztek a gyermekek — 

egy hónapot kapott az anya. — 
A mull év novemberében Futó Jó- 
zsefné gyermekei összevesztek• a 
szomszédban lakó Boros gyerme­
kekkel. A vlszálykodó gyermekek 
között a tizenhároméves Boros Me­
ria igyekezett rendet teremteni, 
mire Futó Józsefné berontott a Bo­
rosék lakásába, szidalmazni kezdte 
a kis Boros Máriát, majd többjé­
ben megütötte. Futó Józsefnél ezek 
miatt a debreceni törvényszék von­
ta felelősségre és magánlaksértés 
és feltűnően durva becsületsértés 
vétségéért 8 napi fogházra ítélte. 
Másodfokon a debreceni ítélőtábla 
tegnapi tárgyalásán egvhónapra 
emelte fel Futóné büntetését.

Vas ondulálás 30 fill,
garanciával.

Manikür ...................... 30 fillér.
NAGY HÖLGYFODRÁSZ, 

Püspöki palota.

— Költöztetést, árufuvarozást 
Budapestre legolcsóbban vállal 
Friedmann fuvarozási vállalat. — 
József kir. herceg-utca 60. Telefon 
29-02 sz.

— ötmázsa óloniöplvényt loplak. Vak­
merő lopás történt az elmúlt éjszaka a 
Nagyvárad utca 33. szám alatti házban. 
Csukás Lajos reszelővágó, ottani lakos 
lel jelentés! tett a rendőrségen ismeretlen 
lettesek ellen, akik az éjszaka folyamán 
behatollak udvarába. Előhúzták kézi­
kocsiját és arra felraklak mintegy öl- 
mázsánvi ólomöntvényI. A lettesek a lo­
pott ólommal a Rollierinere-ulca felé 
mentek, olt a kocsiról leszedték az ól­
mot és n kézikocsit a kollégium épülete 
mellett hagyták. A kocsit reggel a rendőr 
meg is találta. A lopás ügyében erélyes 
nyomozás indult.

Ne tévessze el,
hogy

Csapó -utca 67. szám
alatt, a kanyarban van

Bálint Józief műhelye és butorraktára
Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégibb 
debreceni asztalos cég gyártmányaiért 
a legmeszebbmenő f e I el ősséare t vállalja!

Afrikába, aki ott gyógyulást akart ta­
lálni. '1 isza Domokos, Arany János és 
Kovacs János tanítványa, sajnos, nem 
gyógyult meg Afrikában, ellenben Ko­
vác.s Jánosnak módot nyújtóit ez az uta­
zás arra, hogy mint első magyar ember 
I'menjen egész Szudánba és mindenhon­
nan értékes tcrinészctrajzi gyűjteménye­
ket hozzon haza. Sajnos, hogy Kovács 
János eme útjának az eredményeit pár 
előadáson kívül sohasem dolgozta fel. 
Ezért maradt neve ismeretlen, s ezért 
nem szerepel a neve azon dicső nevek 
között, akiknek a tulajdonosait mint a 
tudomány harcosait ismerni és becsülni 
kell elsősorban a saját honfitársaiknak.

Ezt óhajtja ez az előadás is elérni, 
amely be akarja mulatni a késő utókor­
nak, hogy Afrika lermészelrajzi viszo­
nyairól mint első magyar ember. Kovács 
János debreceni kollégiumi tanár hozott 
haza először hiteles adatokat és gyűjte­
ményeket.

— Modern hangverseny a zeneiskolá­
ban. A városi zeneiskola ma osle 8 óra­
kor la ríja felsőbb osztályú növendékei­
vel, modern zeneszerzők műveiből össze­
állított műsorral hangversenyét. Ingye­
nes jegyek még egy néhány kapható a 
zeneiskola titkári hivatalában <1. c. 9- - 
1-ig és d. u. 3—6-ig. Vár-u. 1. sz. Tele­
fon : 33-96. sz.

TAVASZI DIVATOS SZÖVETEK­
BŐL előnyösen szerezheti be 

ruliasziikségletét 
TÓTH GÁBOR úriszabónál

Piac-utca 811. Piac-utca 89.

— Megverte az ittas kocsist. — 
Gáspár László vámosatyni gyógy­
szerész hallgatót a miskolci tör­
vényszék súlyos testisértés vétsé­
géért egyhónapi fogházra ítélte, 
mert a múlt évben egyik gazdasági 
cselédjüket, Kovács Gyulát, aki 
ittas állapotban elaludt a szekéren, 
amely árokba fordult és összetör’, 
ezért Gáspár egy dohán,vbálafávaí 
súlyosan bántalmazta. Másodfokon 
a debreceni ítélőtábla az elsőfokú 
büntetés végrehajtását három évi 
próbaidőre fel függesztette.

— Talált kesztyű. A debreceni rendőr­
ség központi ügyeletére tegnap beszol­
gáltatlak egy pár férfi szürke kesztyűt, 
amelyet az egyik villamosban hagylak 
oil. Igazolt tulajdonosa átveheti.

— Mlinkaklizhen lezuhant a festnlélrá- 
ról. Súlyos szerencsétlenség történt teg­
nap délelőtt a Rothermcre-utea 4. szám 
alatti házban, ahol festőmunkán dolgo­
zol! if.j. Gyuraeskó József fcslőmnnkás. 
A fiatalember olyan szerencsétlenül cselt 
le a feslőlélráról, hogy a kezén és ar­
cán súlyosabb természetű sérüléseket 
szenvedeti. Az cselről jelentési teltek a 
mentőállomásnak, ahonnan kivonullak a 
helyszínre és a fiatalembert első segély­
ben részesítenék. További kezelésre or­
voshoz ulastlollák.

Megjelent! Újdonság 1

Machiavelli 
a hatalom Iskolája

Irta : Marcii Valeria.

Izgalmas életregény a Medicick, 
Rorgiák, Sforzák viharzó korából. A 
renaissance korának minden érdekes 
résztele benne van ebben a könyvben, 
amit a politikai boszorkánykonyhán 
főzlek.

Ära P 4.80.
Kapható a DEBRECZENI VJSÄG 
kiadóhivatalában, Ptec-ulca Sfl.szám.

— Dr. Révősz, Sándor ügyvédi 
irodáját Szent Anna-utca 4. szám 
alá áthelyezte.

— Kerék párulkatrészekef loptak. Borns 
Sándor nyugalmazott .MÁV .segédtiszt, 
Kalotaszeg utca 6. szám alatti lakos fel­
jelentést lett a rendőrségen ismeretlen 
tettes ellen, aki az elmúlt éjszaka ál 
kulccsal behatolt nyárikonyhájába és 
onnan ellopott kerékpáralkalrészt. A 
rendőrségi nyomozás megindult.

— A szerelmes szabó újra a bíró­
ság elé került. Mayer Rudolf, Baj­
nok-utca 29. szám alatti lakos, fér­
fiszabó, — akinek már több pere 
volt Fülöp Sándorné, Bethlen-ulea 
27. szám alatti nőiszabóval, — is­
mét a bíróság ele került, mert a vád 
szerint január 9-én Papp Imre vad­
őrrel elment Fülöpné lakására, — 
ahol vitatkozás közben bántalmazta 
az asszonyt, majd Nagy Róza tanu­
lólányt az utcára hajította. A teg­
napi járásbíróság! tárgyalás alkal­
mával Mayer Rudolf tagadta a vá­
dat, s Papp Imre is úgy vallott 
hogy a szabó nem bántalmazta Fü- 
löpnét. A tanulólány azonban ter­
helő vallomást tett. A bíróság több 
tanú kihallgatása után összbünto- 
tésül kéthónapi fogházra ítélt/i 
Ma.vert, míg Papp Imre ügyét, aki 
ugyanis esküt tett, vallomására, — 
átteszik az ügyészségre, mivel es- 
kü-hüiitettéuek látszata forog font.

— Tyúklopás. Dr. Székely Emit. Sám- 
soni-út S. szám alatti lakos feljelentést 
telt a debreceni rendőrségen ismeretlen 
lelles ellen, aki az elmúlt éjszaka az ud­
varán tévő tv ókéiból ellopott hét darab 
Ivúkot. A rendőrségi nyomozás megin­
dult.

Hirdetmény. A városi elsőfokú köz­
igazgatási hatóság közli az érdekeinkkel 
hogy a pünkösdi ünnep miatt a május 
lu> 17-re eső beli scrlésvúsúr május hó 
18-án, kedden lesz megtartva.

— Gyomorsavtúltengés, gvomor- 
fckély ellen csak ..HAJDUINT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

Kártékony állatuk irtása. Közlöm 1 
város érdekelt lakoságával, hogy <i Bal­
mazújvárosi Vadászlúr.suliil Ralmázu.i- 
város község határában levő vadászterü- 
lelén kártékony és ragadozó állatok trió, 
sóra kéri engedélyi. Felhívom az érdeket, 
leket, hogy amennyiben a szándékolt 
mérgezés ellen kifogásuk van. észrevéte­
leikéi Balmazújváros község elöljárósá­
gánál 3 napon belül jelentsék bo. polgár­
mester.

— Kerékpárok: Stoyr—Waffcn- 
Tád, Aiglon, Oxford, Oppel, Csepel 
és egyéb gyártmányok, alkatrészek. 
Cse.pel-motorok és egyéb motor­
kerékpárok, alkalmi vételek : Pitch 
250-os, Indián 600-as, oldalkocsival, 
Cse.pel-motorok. — Ráilfókész.iilé- 
kek. — Cséplők — kazánok — 
magánjárók — traktorok eladása. 
Egyes és kettős ekék vétel — csere. 
KIRÁLY, Royal-épület. Telefon 
20-G6.
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AZ OSZTÁLYSORSJÁTÉK 
HÚZÁSA

Szerdán délelőtt kezdték meg a 
XXXVIH-ik osztói,ysorsjávék má­
sodik osztályának húzásait. A főbb 
nyeremények a következők :

35.000 pengőt nyert : 40409 
10.000 pengőt nyert: 80254 
3.000 pengőt nyert : 23891 
2.000 pengőt nyert : 14470 
1.000 pengőt nyert: 44487 
500 pengőt nyertek : 3183 33580 

33007 52746 58400 63898
300 pengőt nyertek : 2882 14928 

17435 17525 22004 26831 49396 61416 
62825 68909 74192 78343

200 pengőt nyertek : 916 6231 
6219 7950 10313 11572 12316 13587 
15031 16491 16623 16961 17558 18709 
18857 27453 32996 37861 39496 43421 
45269 50490 54098 54743 54755 60641 
61186 62863 63365 73356 75482 75692 
76127 76715 82252 83903 85219 85640

Villanyondnlálás 4 P 
fi HAVI GARANCIÁVAL, BÍRÓ 

piac-u. 58. FODRÁSZ Linoleum palota.

(O) A Debreceni Reform Társa­
ság ma, csütörtökön d. u. 6 órakor 
szokásos összejövetelét tartja az 
\ngol Királynő vendéglő fehér 
termében.

— A selyemhernyó kiosztása a 
mai napon megkezdődött. Azon csa­
ládok, kik selyemhernyó tenyész­
téssel rövid 3—4 hét alatt 30—50 
pengőig akarnak keresni. — a se­
lyemhernyó átvétele végett még a 
mai nap ’elenjenek meg : Debre­
cen, Teleki-u. 46. szám alatt, hol az 
államtól ingyen kapnak selyem­
hernyót és hozzávaló selyemte­
nyésztési papírokat. — Ezen hir­
detményt a szülőknek küldjük, 
mert 16 éven aluli gyermekeknek 
hernyót adni nem lehet. M. kir. 
Selyemtenyésztési Felügyelőség.

Spencer, Walford, Lockfast

tenniszütők
SZÉN D R Ó

HUROZÁS! JAVÍTÁS !
Batthyány-u. 22. Takarékossági tag.

— Állás gyors- és gépírónő ré­
szére. Államvizsgát tett gyors- és 
gépírónőért fordultak a Naményi 
Gyorsíró és Gégíró Iskolához. Fel­
hívjuk azok figyelmét, akik még 
nem helyezkedtek el a Naménvi- 
gyorsírók és Naményi-gépirók kö­
zül, hogy mielőbb jelentkezzenek 
a Naményi-iskolában. Többen ér­
deklődtek új tanfolyam iránt is. 
Ezekkel közöljük, hogy május 18, 
pünkösd után kezdődik új tanfo­
lyam. — Beiratkozás egész nap 
(Batthyány-u. 11.).

— POLOSKÁT, svábot öl „Szck- 
fln" rovarirtó. 1 doboz 1.20. Kap­
ható : Jósa és Jóna drogériában, 
Kossuth-utca 6. szám.

— A tábla újból felmentette az 
Imperial-Ugy vádlottóit. Budapest- 
jelentik : Az Imperial Rt. ismere­
tes ..olajbotránya“ ügyében a tör­
vényszék tudvalevőleg bűnösnek 
mondotta ki a per négy vádlottját 
folytatólagos csalás bűntettében és 
ezért dr. Salgó Imre vezérigazgatót 
háromévi, Komlón Hugó vegvósz- 
mernököt kétévi fegyházra, Józsii 
Imre, es Kiss Sándor előmunkáso- 
kat pedig fejenként 8 hónapi bör­
tönre ítéltét A királyi ítélőtábla bi­
zonyítékok hiányában annakidején 
.mind, a négy vádlottat felmentette. 
A Kúria mull év decemberében ha­
tályon kívül helyezte ezeket az Íté­
leteket és a táblát új eljárásra, új 
ítélet hozatalra utasította. Ilyen 
előzmények után került az ügy a 
tábla Csonka-tanácsa elé', aniely 
többnapos tárgyalás illán ma dél­
ben hirdetett Ítéletet. Eszerint mind 
a négy vádlottat újból felmentette. 
Az ítélet nem jogerős.

Súlyos vereséget szenvedtek 
a vörösök a toledói szakaszon

Barcelona egyik erődje az. anarchisták kezében van
Paris, május 12. Perpignanból 

jelentik, hogy megbízható hírek 
szerint az anarchisták még ke. 
ziikben tartják Álon jucc-erödöt, 
amely Barcelona fölött emelke­
dik. A Gencralidad csapatai nem 
igen akarják megtámadni őket, 
mert az anarchisták azzal fenye­
getőznek, hogv támadás esetén 
bombázni lógják Barcelonát.

A spanyol nemzeti csapatok fő­
hadiszállásának szerdán hajnal­
ban kiadott hivatalos jelentése 
szerint a nemzeti csapatok ked­
den tovább folytatják győzelmes

Újabb cseh propaganda 
Magyarország ellen

Cseh hivatalos he lyen mentegetőznek
Róma, május 12. Rómában nagy 

feltűnést keltett a „Tevere“ mai 
száma, amely első oldalon közli an­
nak a cseh propaganda levelezőlap­
nak a fényképét, amely Magyar­
országot is magában foglaló új 
szláv birodalom térképét ábrázolja. 
A lap a térkép alatt varsói tudósí­
tást közöl, amely szerint ezeket a 
propaganda lapokat a cseh propa­
gandaközpontok terjesztik, hogy 
hangulatot teremtsenek a pánszláv 
gondolat mellett a lengyelek köré­
ben is. A lengyel rendőrség a le­
velezőlap terjesztését betiltotta.

Éhez a tervhez, — írja a Tevere 
— nehéz dolog megjegyzést fűzni. 
Az első pillantásra rossz tréfának, 
vagy furcsa időtöltésnek látszik, 
ha azonban jobban szemügyre

— Pályázati hirdetmény. A m. kir. 
Belügyminiszter Ur 99 906—1937. IV. 
számú leiratával jóváhagyott 316—1936. 
Bkgy. számú közgyűlési határozattal 
Debrecen sz. kir. város törvényhatóságá­
nál újonnan szervezett két városi (egy 
külsőségi és egv belsöségi) orvosi állásra 
pályázatot hirdetek. A meghirdetett vá­
rosi orvosi állásokat az 1936: IX. t. c. 
II. §-únak (1) bekezdése értelmében a m. 
kir. Belügyminiszter Ur kinevezés ólján 
tölli be. Az állások a IX. fizetési osz­
tályba vannak szervezve s az azok után 
járó illetményeket a mindenkori kor­
mány-hatósági Jóváhagyást nyert közgyű­
lési határozatok szabályozzák. A szabály­
szerűen felbélyegzett s az alábbiak sze­
rint felszerelt pályázati kérvényeket, a 
m. kir. Belügyminiszter Ur Önagyméltó- 
ságához címzetten, ennek a pályázati 
hirdetménynek a „Népegészségügy“ c 
hivatalos lapban történt közzétételétől 
számított 15 nap ólait közszolgáiéban 
álló pályázók szolgálati illőn, más pályá­
zók közvetlenül a városi közigazgatási 
iktató hivatalba (Városháza, földszint 8. 
szánd tartoznak benyújtani. A pályázati 
kérvényben eredetben, vagy’ hile.les má­
solatban a következő okmányokat kell 
csatolni : n) születési anyakönyvi kivo­
natot. b) hatósági erkölcsi, valamint csa­
ládi állapotot igazoló bizonyítványt: ej 
a magvar honosságot igazoló hatósági 
bizonyítványt és pedig az 1110—1936. B. 
M. sz. rendelet szerint értve ez alatt : 
állampolgársági bizonvílványt, honosí­
tási. visszah inosflási okiratot, a magyar 
állampolgár-ágnak az 1921 : XXXUI. 1. 
c. 63. cikke alapján igénylését (opciót 
taniisíló Igazolványt, vagy olyan illető­
ségi bizonyítványt amely feltünteti, hogy 
a községi illetőség már az 1921. év* jú­
lius hó 26.-án is fennállott : dl az or­
szág területén orvosi gyakorlatra jogo- 
jogosíló oklevelet ; c) cg/elemi lecke­
könyvet, kórházi szolgálati könyvecskét 
és szigorlati bizonyítványokat ; fi a tiszti 
orvosi képesítést igazobi okmányt. Az 
1936: TX. I. c 12. S-iinnk (II bekezdése 
értelmében e most ineghírdclell kél vá­
rosi orvosi állásra olyan orvost is ki le­
hel nevezni, aki tiszti orvosi vizsgál 
meg nem lelt. Az ilyen orvos azonban, 
az említett képesítést, n hivatkozott tör­
vényszakaszban előír határidő és törvé­
nyes következmények terhe alatt, meg­
szerezni köti les. g) polgári közszolgálat­
ban való alkalmazást igazoló okmányo­

előnyomulásukat a baszk fronton 
Guernica és Amorebieta . között. 
A köztársasági inilicia igen sú­
lyos veszteségeket szenvedett, kü­
lönösen a Bizcargi hegycsúcsért 
folytatott harcban.

Toledo, május 12. Mint a nem­
zeti csapatok vezérkara jelenti, a 
köztársasági csapatok a loledoi 
szakaszon legutóbb megindított 
sikertelen támadás során igen sú­
lyos veszteségeket szenvedek. A 
köztársasági csapatok vesztesége 
legutóbbi hír szerint 300 halott és 
sebesült.

vesszük a levelezőlap szövegét, 
látjuk, hogy a szabadkőművesség 
és kommunizmus újabb tízeiméről 
van szó. így nem is lehet csodálni, 
hogy a levezelőlapokat éppen Cseh­
országban terjesztik, amely védő­
bástyája a világ szabadkőművesei­
nek és hídfője a szláv bolsevizmus- 
nak.

A délután folyamán Rómában a 
cseh követség részéről kijelentet­
ték, hogy a levelezőlapok terjesz­
tése nem volt egyéb komolytalan 
egyéni akciónál. Római, lengyel 
körökben hangoztatják, hogy a 
csehek részéről ez már nem az elKő 
effajta akció, tehát nem lehet azt 
teljesen komolytalan egyéni vállal­
kozásnak feltüntetni.

kat ; h) közszolgálatra alkalmas szellemi 
és testi épséget igazoló új keletű tiszti 
orvosi bizonyítványt : i) a katonai szol­
gálatra vonatkozó okmányokat : j) az 
esetleges szakképzettséget igazoló okmá­
nyokat ; k) az esetleges nyelvismeretekre 
vanotkozó adatokat. — Közszolgáiéiban 
álló pályázók, a fenntebb felsorolt köve­
telmények Közül azokat, amelyek a törzs­
könyvi lapon (minősítési táblázati tel 
vannak tüntetve, az említett törzskönyvi 
lappal (minősítési táblázat) igazolhatják.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester.

Divatcipőt
ég fájós lábakra kényelmes 
betétescipőt rendeljen 
bizalommal

Hadnagynál, Piac-utca 44.

— Nyaralás, üdülés a Mátrában ! 
A subalpin fekvésű Mátra pensió- 
ban : Parádfüred. Olcsó pensló- 
árak I Fenyveserdő ! Strand ! Fel­
világosítás, jelentkezés: Fürdő­
iroda : Szent Anna-u. 10.

— A Nyilaselepen bujkál az, 
ál-Kecskésné ? A debreceni rend­
őrkapitánysághoz egy névtelen be­
jelentés érkezett, amelyben azt, ad­
ták elő, hogy az országosan körö­
zött ál-Kcskésnét egyesek a Nyilas­
telepen látták. A feljelentők pontos 
helyet is jelöltek meg, ahol a szél­
hámos asszony tartózkodott. — A 
rendőrség két detektívet küldött 
ki a helyszínre és megállapították, 
bogy a bejelentések semmi komoly 
alappal nem bírnak, mivel az áí- 
Kecskésnét nem is ismerik az állí­
tólagos tartózkodási helyén. Az esti 
órákban nyert értesülésünk szerint 
Kutasi Lajos, akit az ál-Kecskésné 
megkárosított, Debrecnbe érkezeti, 
hogy segítségére legyen a nyomo­
zó hatóságoknak. -

A PÁPA NEVENAPJA
Rómából jelentik : Gondol f óban 

ma ünnepeltek meg a pápa név­
napját. A Szent Atyát Pacelli bíbo­
ros államtitkár üdvözölte. Az üd­
vözlésekért m pápa meghatott sza­
vakkal mondott köszönetét. Ebből 
az alkalomból igen sok távirat ér­
kezett. Több államfő is táviratozott, 
köztük az olasz király.

Házasságok : Vinpzc Gábor molnár, 
Nyirmártonfalva—Kórik Mária. Nyli-u. 
67. Balogh Andor zenész, Nyil-u. 112 — 
Jeremiás Mária u.-otl. Tester Gedeon sii- 
tőseged, Délisor 19—Ehrenfeld Hani, 
Csokonai-u. 38, Tiba Miklós fm., gazd. 
akadémia—Kapusi Teréz, Nagyerdő 21. 
Szabó József gazd. Nyil-u. 89.—Vas Er­
zsébet, Fancsika 33. Haja Mihály fénye­
ző s., Gróf Vécsey-u. 6.—Agárdi Jniia, 
Kiss Áron-u. 7. Erdöháli Ferenc hentes, 
Malvin-u. 7.—Müller Margit, Csillag u. 
91. Prém János tisztv.,—Kapsi Róza, He­
gyi M.-ti. 38. Kovács János lakatos s., Se- 
bes-u. 31.- Brehán Ilona, Tancsics-u. IS. 
Treiber Herman kcrc'k., Stutgarl Mól- 
nár Vilma, Bcthlen-u. 23. Rasovsz.ky Mik­
lós nyomdász, Garai-u. 20.—Fejé: vári 
Emma, Honvcd-u. 41. Kígyós Sándor 
máv. s.-tiszt, IT.-Szoboszló—Vasgytira 
Mária. Csap-u. 9. Hnczka József fm., Ké- 
ses-u. 48.—Ivárka Mária, Földi-u. 8.

Szőnyegeket 
függönyöket, ágy térítőkét stb. 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rezsőnél 
Debrecen, Kossu í h-u. 19

Születések : Kincs Zsicmond npsz., 
Jenny Hona, Bajnok-u.23. Csatári Gábor 
majoros, fiú Gábor, Bellegelő 60. Molnár 
Jánoó fm., leány Piroska. Silber Mayer 
főkántor, leány Éva, Cserepes-11. 6. Cső­
rién Ferenc fm., leány Jolán. Bálhy Kál­
mán földbirl., leány Anna, Búj. Somogyi 
Izsák pinc< mester, leány Ibolya, Erzsé- 
bel-ii. 27. Goldberger Aron (cxlilki.TC.sk., 
leány Éva, József kir. hg.-u. 10. 1 tör­
vény Iele11 újszülött.

Halálozások : Papp Lajos ref. Sí éves, 
Apaffy-u. 1 17. Ormándi Demeter g. kath. 
44 éves, M.-pércsi-út 58. Kovács József 
ref. 62 éves. Rothermere-u. 8. Jenéi Ist­
vánná r. kath. 59 éves, II.-Dorog. Balogh 
József r. kath. 36 éves, Vásárosnamény. 
Iloib Ferenc ref. 9 hó, Pesti-u. 4.

Naményi gyorsíróiskolában 
folyik a gyorsirónök és gépfrónők 
szakszerű kiképzése. Tanfolyam 
után állami vizsga, államérvényes 
bizonyítvány. — Helyesirástanítás, 
Batthyány-utca 11. szám.

Legszebb 
ajándék 
SZÜLETÉSNAPRA. NÉVNAPRA, 
MINDEN ALKALOMRA, 
MINDENKINEK 

a könyv
Molnár Kata :

Nyári közjáték
Egyéni hangú író nagyszerű jelent­
kezése ; csendes vidéki város és egy 
álmodozó szerelmes pesti lány fi­
nom rajza. Kötve P 4.20, fűzve 3.—-. 
Kaphatók :

DEBRECZENI ÚJSÁG HAJDUFÖLD 
könyvosztályán, IMar-uka 50. wzáni.

cxlilki.TC.sk


I»37 máftis is, csütörtök DEBRECZENI UJSÄ<? 9
I’J REPÜLÖVILAGREKORD
Kóma, május 12. A Macchi nevű 

kótmotoros repülőgépen Giuseppe 
Siirei és Enrico Roesaldi pilóták 
1000 kilométeres útnak teherrel 
\:d<’> berepülése terén új világre­
kordot értek el, amennyiben 1800 
kilogramm teherrel 2B7 kilométeres 
óránkénti átlagsebességet értek el.

színház
iiíilüiöSiH

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA
Május 13-án, csütörtökön : AZ EMBER 

TRAGÉDIÁJA. Bértctszünct.
Május 14 ín. póiitrkcn : AZ EMBER 

t RAGEDIÁJA. BerlelszüncL

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI
VILÁGSZERTE MOST KÉL IJJ 

ÉLETRE a legnagyobb kulturnem- 
zelek színpadain Madách Imre, a 
világirodalmi legmagasabb csúcsra 
emelkedett magyar költő halhatat­
lan remekműve, AZ EMBER 
TRAGÉDIÁJA. Nagyszabású elő­
adással csatlakozik a ( sokonai- 
szinliáz a Tragédia új diadalmene­
téhez. eddig legteljesebb szövegét 
adva magyar színpadon a klasszi­
kus miinek.

EZREK ES EZREK GYÖNYÖR­
KÖDTEK eddig a Tragédia Cso- 
kmiai-színházbeli, európai színvo- 
m.lú előadásában. — HORVÁTH 
ÁRPÁD monumentális rendezése 
a madáchi mű új szépségeit tárta 
fel. KARDOS ISTVÁN új kísérő­
zenéje külön élménye az előadás­
nak és a közönség estéről-estére 
lenyűgözve szemléli D. SZABÓ 
ISTVÁN hatalmas színpadképed..

KÉTTŰS SZEREPOSZTÁSBAN 
megy a Csokonai-szíliházban AZ 
EMBER TRAGÉDIÁJA. Csüfö'- 
lökön este Ádám : Sármásy Miklós. 
Év a : Sivó Mária, Lucifer : Könii- 
ves Sándor.

RENDKÍVÜLI VONZÓEREJE 
a nagyvonalú rendezés, az újszerű 
kísérőzene, a megragadó díszletek, 
a kitűnő szereplőgárda nagyszabá­
sú teljesítménye, a 36 tagú szavaló­
kórus, 40 főnyi énekkar, 80 tagú 
statisztéria óriási tömege, az érde­
kes világítási hatások és a renge­
teg korhű jelmez.

Elragadtatással méltányolja a 
közönség minden este a kivételes 
értékű produkciót Siessen jegyét 
biztosítani !

MAI MOZIMŰSOR :
Hungária Jnyok a tűz.vonalhan.
Vígszínház ; Végállomás.

Lányok a tűzvonalban
(Filmbemutató a Hungária 

mozgóban)
A szédületes tempójú amerikai 

életet figyelve, azt hinné az ember, 
hogy az emberekből, akik az üzleti 
élet ezernyi gondját viselik vállu­
kon, teljesen kiveszett az e-kölcsi 
'lel bírálata. Vannak kivételek. — 
akik önös érdekből, aljas eszközök­
kel akarják tönkre fenni munka­
adójukat. azonban céljukban elbuk­
nak. mert mégis felül kerekedik az 
erkölcsi bírálat. Lányok a fűzvonal- 
han című film ötletes vígjáték, 
amelyre azt mondhatjuk, ha a vége 
.in, minden jó. A film cselekménye 
eleinte szegényes és vontatott, 
azonban mindenért kárpótolja a 
szemlélőt az a hatalmas revü, 
amelynél méltóbban nem is lehe­
teti volna befejezni a nagysikerű 
ülinel. Rengeteg hangulatos dal, 
i "s zene, ragyogó tánc összetétele 
a Ilim. A revü edig nem sablon 
utánzat, hanem eredeti elgondolású 
cs ragyogó kivitelű belét. Joan 
Llondoll és Dick Powell alakítják 
a főszerepet tökéletes művészettel. 
' lihmd változatos kisérő műsor 

egészíti ki, (n. g.)

lESTEDZtS
Vágó a Hungáriához, Gyulai külföldre szerződik

A Ferencváros ellen is tartalékosán áll ki a Bocskay

A Bocskav re utóbib időben balszeren- 
Cbévcl küzdölte 'égig bajnoki merkőzé- 
seil. Most a Ferencváros ellen készülődik 
a csapat, de most is tartalékosán kell ki­
állni. Janzsó még mindig sérült és nem 
vehet részt a mérkőzésen, Boroson pedig 
a fáradtság nyomai látszanak. így a csa­
patot több ponton meg kellett változ­
tatni.

A kapuban ismét Kósa jut szerephez, 
:• hálvédpárt a már jól bevált Palotás. 
A’ágó-pár fogja alkotni. A halfsor is igen 
éidckcsen fog alakulni. Bcrecz, Byulai, 
Békési lesz ennek -a sornak összeállítása. 
\ csatársorban ennek megfelelően szin­
tén változás lesz. A csapatban ismét he­
lyet kap az amatőr Kemény, ígv a csa­
társor a következő: Kemény. Finla. Te­
leki. Takács. Hajdú. Látszólag a csapat 
összeállítása nem rossz. Kosa biztos kezű 
kapusnak bizonyult. A hálvédpár ebben 
a felállításban már többször szerepelt és 
megnyerte mindenkinek a tetszését. A

cent erb altot. amint a Fra nein országból 
hazakerült. Tőle nagyon sok függ. lía 
Sárosit tudja semlegesíteni, akkor eleget

Hadsereg Kupa középdöntő
Repülőtéri CMuidőrkiilönílméiiy—12. gyalogezred 12:0 (3:0)

Szei dán délután a DVSC Diószegi-úti 
sporttelepén igen élénk érdeklődés mel­
lett játszol Iák le a Hadsereg Kupa * kö­
zépdöntőjét. amelvbc a debreceni repü­
lőtéri rsondőrkülönítmény és a 12 ik 
gy ’ ge/rcd csapata jutott be.

Erős iramban kezdődött a mérkőzés. A 
játék irányítását már az első percben a 
repülő téri csendőr különítmény csapata 
vette át és már az első félidőben 3 gól­
lal terhelte meg a 12-ősök kapujának 
hálóját.

A. második félidőben a 12 ősök telje­
sen összeroppanlak és tetszés szerint ér­
lek el a csendőrkülönítniény játékosai a 
gólokat, amelyek közül 4-c! Szabó. 1 -<•! 
Bihari, 3-at Orosz. 1-cl pedig Bruckner 
lőtt. A 12-ősök részéről egy 11-esl Her-

A TII NGÁRIA NEHEZEN 
GYŐZÖTT A HALADÁS ELLEN

Szombathely, május 12. Hungária 
—Haladás 6:3 (2:2). Nemzeti labda­
rugó mérkőzés, Góllővők : '.'ur ii, 
Kardos, Móricz. Szabó, Cseh, Tú­
rái, Gazdag, Cseh.

DEBRECEN GAZDÁSZAT NYERTÉK 
AZ ORSZÁGOS Ci l i.OVO VERSENYT
Szerdán kezdték meg Debrecenben az 

országos gazdász bajnokságokat. ame­
lyen a debreceni akadémián kívül Ma­
gyaróvár és Keszthely akadémiájának 
versenyzői indullak. Az első napon a cél­
lövő versenyt bonyolították le. amelynek 
részletes eredménye « következő :

Egyéni: 1. oZltán (Debrecen) 519 pont. 
2. Kvaiser (Debreceni 498 pont, 3. Gulá- 
csi Gyula (Magyaróvár) 482 pont. — 
Csapa!verseny : 1. Debrecen csapata 2377 
ponttal. 2. Magyaróvár 2266 ponttal, 3. 
K cszthely.

Az országos gazdászversenyeket ma 
folytatják tovább. Ma a vívás kerül sorra.

SPORTHÍR.MONDÓ
A Nemzeti Ligás c.sapatok ugyancsak 

sietnek a bajnoki szezon befejezésével. 
\ asárnapra a Ferencváros—Bocskay ta­
lálkozót hozták előre. Szó van arról is. 
hogv a Bocskay—Nemzeti mérkőzés! is 
előre hozzák. A Phőbusz- Nemzeti mér­
kőzést pedig hétfőn játsszák le.

A Szeged, lígylálsz.lk. Ismét feltámadt. 
Nagyváradon szép eredményt ért el a 
csapat. A szegediek ügy vezető-igazgatója 
annak tulajdonítja a szép szereplést, 
hogy Pálinkás szenzációs formában van 
és a csapat stílusos lapos futballt ját­
szik.

A Hadsereg Kupa budapesti döntőjébe 
,a Határőrök és a Páncélosok kerüllek. A 
Határőrök az 1. tüzérek ellen 8:0 (3 0)-ra 
és a Hárosszigel ellen 1:0 ra győzlek.

(:) Az országos gazdászhajnoki verse­
nyek második napján, csütörtökön dél­
előtt 9 órai kezdettel az akadémiák kö­
zötti négyes csapóiba |nok i. délután 1 
órai kezdettel pedig az egyéni knrdvívó- 
bajnoki verseny kerül cldönlcsiü a DIE 

tesz kötelességének. Berecz régi csapatá­
ban, a Somogv FF ben szerepelt mint 
balt, tehát neki nem lesz szokatlan az 
új környezet. A csatársor ebben a felállí­
tásban már nyert meg mérkőzési Szege­
den és h túrán is jól bevált.

A Rocskay egyébként nagyban készü­
lődik a Ferencváros ellen, mert az utób­
bi csorbákat itt akarja kiküszöbölni. A 
mérkőzést a Hungária—Leicester City 
találkozó előtt játsszák le. A vezetőség 
tárgyal abban az irányban is. hogy a jú- 
i'itis 6-r-i kisorsolt Nemzeti elleni bajno­
ki mérkőzés! a jövő bélen játszanak le. 
mert a Bocskav részére Nagy József volt 
heuere, aki jelenleg Svédországban él. 
Egy északi túrát kötött le és így hama­
rabb elindulhatnának. A fővárosi lapok­
ban még mindig tartja magát az a bír, 
hogy a debreceni csapat megválik két 
erősségétől. Vágótól és Gvulailól. Ezt a 
hírt a Rocskay debreceni vezetősége od­
riig még nem cáfolta meg és fgv biztosra 
v‘ belő, hogv a bajnoki szezon befejezése 
után Vágó leszerződik a Hungáriához 
Cvulai pedig ismét a á ndorbolot vesz ke­
zébe cs külföldön köt szerződési.

uády nem tudott értékesíteni. Befejezés 
elölt egy pár perccel dr. Nagy Zsolt já­
tékvezető Erdeit a repülőtéri csendőr- 
k ü Iö 11 í I mó n y csa pajtáhol sz,abály Hí lanság 
miatt kiállította.

A repülőtéri csendőikülönítméuy csa­
pata ezzel a gvőzelmével bejutott a dön­
tőbe. ahol a Ilcalárőrzered csapatával kell 
összemérni erejét. A döntő mérkőzést 
szombaton délután játsszák a nagyerdei 
Stadionban. Ennek a küzdelemnek a 
nagy formában lévő és nagv játékerő! 
k é p vi se lő repül őt éri esen d Ő r k ü 1 ö n í 1 m én v 
csapata a favoritja. A döntő mérkőzésre 
a csapat vezetősége gazdag programról 
gondoskodik s előreláthatólag rekord­
közönsége lesz a Stadionnak.

Magoss György-tér 9. sz. alatti tornacsar­
nokában.

Az utóbbi időben h Borskayval kapcso­
latban felelőtlen hírek terjedtek el. Tény 
az. hogy a Bocskay rossz anyagi viszo­
nyok közölt van és egv pár játékosától 
megválik, de a csapat feloszlatásáról nin­
csen szó.

Pünkösd vasárnapján és hétfőjén 
játsszák le Debrecenben a főiskolai fut- 
ballba jnokságot, amelyre már a sorsolást 
is megejtették. Vasárnap a DEAC— 
KEAC és a PEAC—BEAC mérkőzést bo­
nyolítják le, hétfőn pedig a győztesek az 
első, illetve második, a vesztesek « har­
madik, illetve a negyedik helyért küzde­
nek. A DE \C már az első napra a leg­
erősebb ellenfelet kapja. ,
■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ •

30455/1936. Iksz.
ÁRVERÉS

Debrecen sz. kir. város Világítási Vál­
lalata végrehajtatónak Bereczky Imre cs 
nej’c, Eszenyi Erzsébet lakosok végrehaj­
tást szenvedők ellen indított végrehaj­
tási ügyében a Ikvi hatóság a végrehaj­
tási árverést 227 P 72 fill, tőkekövetelés 
cs jár. behajtása végett a debreceni kir. 
jbíroság területén lévő Debrecen sz. kir. 
városban fekvő, s u debreceni 11871. sz. 
betétben A + 1 sorsz. 16111/4. hrsz. 
alatt foglalt 353 négyszögöl területű, az 
adó. és értékbizonyítvány szerint a Bel­
legelő H. dűlőben a Bihari utca 11. szám 
alatt fekvő ház és szántóra 1316 ar. pen­
gő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverési 1937. évi jiínlua hő 17. 
napjának d. e. 9 órakor a tkvi hatóság 
hivatalos helyiségében (Deák Ferenc u. 
17. sz.. 1. ajtó) fogják megtartani. Az ár­
verés alá kerülő ingatlan az árverési hir­
detmény 1. pontjában fellüntclell árak- 
nál alacsonyabb áron el nem adható. Az 
árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-ál készpénz­
ben, vagy óvadekképes érlékpapirosban 
kikíildöllnél letenni és az árverési felté­
teleket aláírni.

Debrecen. 1936 december hó 1. napján. 
Debreceni kir. járá.sbíióság, mint tkw 
hatóság. (

A BÚZA 211—30 FILLÉRREL OLCSÓBB
A készárupiacon a búza- és rozsüzlet 

megélénkült lanyha irányzat mellett. Bú 
zábót 2250 mázsát adlak el. A tiszai búza 
30 filler, a többi állomásról származó 
búza 20—30 fillért vesztett tegnapi árá­
ból .

Rozs: peslvidéki 20.30—20.40, más 
származású 20.10—20.30.

Takarmányárpa : elsőrendű 15.25 - 
15.75, középininőségű 11 60 -15 00.

Sörárpa: kiváló 20.00—2100. príma 
17.50—19.00. sörárpa 16.00—17.00

Zab: elsőrendű 16.80—16.95, közép­
minőségű 16.70 -Ki.<80.

Tengeri: tiszántúli új 11.00 1110, 
( gvéb áll. új 1 1.00 11.10.

Magvak és hüvelyesek : köles fehér 16
19, vörös 15 16. egyéb 11 1150. lök- 

mag nagyszciníi 36 38, kisszemű 33 — 
36.30, kék mák 83 85.

DEBRECENI TERMÉNYPI AC :
Búza 18.50 19.50. rozs 18.10 -i8 60, 

árpa 13.60 11.00. zab 13.50 II 5O ten­
geri 9 00 9.|0. ólueerna 3.50 100. ú j- 
lu< < rna 3.50 5.00. széna 3.50 1.00. here
4.OO— 1.20, szalma 1.20 1.10. cukorrépa 
1.30—1.60, takarmányrépa 1.00.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR
A ferencvárosi sertésvásárra felhajtot­

tak 101 darab sertést. Előzőnapi marad­
vány 22 dib. Arak: 1. szedett 108 110, 
evporlzsír márkázott 170 fillér kg ként. 
A vásár irányzata vontatott.

— Hirdetmény. A légkör magas réte­
geinek kutatása céljából részben rend­
szeresen naponta, részben időszakosan 
sok a Ham bocsát fel ön jelző műszerek­
kel es kis rádió adókészüb'kekki 1 fel­
szerelt léggömbökéi, amelyek nagy ma­
gasságok elérése után, ejtőernyő segé­
lyével ereszkednek vissza a földre. A lég. 
gömbökben felszerelt kis rádió adóké­
szülékeket a merő műszerek működtetik 
es azl a célt szolgálják, hogy még a fel­
szállás alatt az adók jeleinek lehallga­
tása állal a fclhocsáló állomás megtudja 
hogy milyen magasságig jutóit fel a lég­
gömb es inegközelíthctőleg milyen hő­
mérsékletet és nedvességet mért. A kis 
rádió adok azonban más célra teljesen 
basznállialatlanok. Felhívom tehát a vá­
ros közönségét, hogy ha valaki, akár ha­
zai. akár külföldi eredetű ilyen műsze­
res léggömböt talál. a műszerkosarai, 
vagy inűszerdohnzt és a léggömb marad- 
Áanyát helyezze biztonságba, azután pe­
dig a műszer kosarán. dobozán vagy 
burkolatán található utasítást elolvasva 
annak értelmében járjon el. Aki eszerint 
cselekszik, az ez utasításban felt öntetett 
pénzjutalomban részesül. Ha utasítás a 
műszer kosarán nem lenne, vagy az uta­
sításon nem magvar nyelvű szöveg volna 
található, a találtakat szolgáltassa be a 
városi elsőfokú közigazgatási hatósághoz 
vagy a esendőrséghez. A megtalált mű­
szerek visszatartása, kíváncsiságból való 
kibontása. Nagy szándékos megrongálása 
mivel állami tulajdonról van szó. a bün­
tető törvénykönyvbe ütköző cselekménv.

Polgármester, 
€3iC*»«C3«CD BCD BCD «CDBCD BCD 

Felelős szerkesztő t
BENYOVSZKY PÄL.

Felelős kiadó :
ALFÖLDI SA.ITÓVALLALAT

KFT.
ÜSyvejiető igazgató:

Dr. KŰLYA SÁNDOR.!•••••••••••••••••••••••••
Kéziratot nem őrz.iink meg 

és nem adunk vissza.

Mindenféle
biztosítási ügyben
szaktanácsot adunk !

DEBRECZENI ÚJSÁG
kiadóhivatala, Piac-u. 56
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ampikq imiiiroiE/miEiK 'Eladó föld.

Szenzációk

fillérért
1 db szappan­
tartó

2 ab bádog v. 
ta füszerlaoát

1 db habverő
1 db csiga­
csináló

Benyáis
Aruház

fietöltendí) alias 
ruyhnßh

Jól főző 
mindenest keresek 15-rc. 
Kelten vagyunk. Szobosz- 
lói-út 11/d. 812

Takarításért 
szép pincelakást adok. — 
Baranyi 32. 836

Négy középiskolát 
végzett leányt tfljes ellá­
tással kél nagyobb gyer­
mek mellé felveszek. Fe­
kete László, Meslcr-u. 28.

329

Tisztességes nő 
takarításért lakást kap. 
Miklós-utca 41. udvar- 
ban. 824

Gépíró 
kisasszoiivl keresek azon­
nali belépésre. Deutsch 
kereskedelmi iroda, Piac 
58. 831

Tanulóleány 
felvétetik nyomdába — 
Piac-u. 38. 5075

Bejáró 
takarítónő bosszú bizn- 
nvífvánnval 15 re keres­
tetik. Hatvan-u. 6. 1. 4.

321

Jó vasondoláló 
srgrdlránvt kisegítőnek, 
vagy állandóan .azonnal 
felveszek. Cím a kiadó 
ban. 828

tdbÜendä Wa 
|gríi<thnah

Jobb családból 
való kifutót kerékpárral 
keresek. Széchenyi -utca 
21. HU

KI Futói hí
és munkásnő felvételik.
Nyűgöt i 18. 826

KifutóFIú 
felvétetik, József kir. hg. 
utca 2. Németh. 816 

így
kovács lüzisrgrd, lóvasa-
lósegcd, laiidtó felvételik.
Nyugoti-u. 32. 325

Házmester 
gyermektelen, ki szőlő- 
és lókezelésben jártas, 
föl védetik. Czegléd-u. 7. 
Vidéki előnyben. 812

Szalagfűrész 
kezelésében teljesen jár­
tas szakmunkást keres 
Ihász-fatelep, Pesti-utca _ fi

Péksegédet 
egészen fiatalt felveszek. 
Peskó-sütőde, Kinizsi-u. 
49. 330

Német kisasszony
1-jére gyermek mellett 
egész napra állást keres. 
Cun a kiadóban. 835

Mérlegképes 
könyvelő bármily sze­
rény irodai alkalmazást 
elvállal. — „Érettségizett’ 
jeligére. 665

Egy
csinosan bútorozott szo­
bához társai keresek. Ki- 
gyó-u. 27., keresztépület.

837

Különbé járatú 
csinosan bútorozott szo­
ba kiadó Rákosi Jenő u. 
7. Bővebbet füszerüzlcr.

.318

Bútorozott
szoba központi fűtéssel 
kiadó. Honvéd-utca 28.

Elegánsan
bútorozott szoba kapu­
alatti különbejárattal. 
fürdőszoba használattal 
június 1 re kiadó. Szent 
Anna-u. 31. 692

Kiadó
Nyilasfelep, Malvin útra 
33. egyszobás utcai lakás. 
Értekezni Gazdák Bank 
jóban. 831

K&sxpbas
Központban

ügyvédi irodának alkal­
mas utcai tiszta világos 
kél szoba kiadó fürdó- 
szobahasználatlal. Cím a 
kiadóban. 5077

^tetäbbfiotä
Öt.szobás

lakás komfortos, laká­
nak, irodának, rendelő 
nek augusztusra kiadó 
Szent Anna 7. 833

Központi egyetemnél 
3 szobás komfortos villa 
lakás kiadó. I rlekczni : 
Piac íj. 59., II. Jépc -, 
I. cin. ' 711

Kitűnő
."X“« Mm 

2 Raliér «hCA 
betételej ©V 
oxford sport 
férfiing 3*40
Petiiknél

Szent Anna-u. 5.

Poloskaírt ást 
ciángázzal, lakások ál- 
v ÍZ' gálásál felelősséggel
vállalom. Kiss Zoltán, Ki- 
gyó-u. 5. Csapó-utca felől. 

1718

Száraz tűzifa
mm.-Ként 3 P-löl, akácfa 
3.60, faragott forgács 2.—■ 
s mindenfele tűzifa leg­
olcsóbban Knpkó Gyula 
Iíizifakt reskedőnél, Pa­
csirta 8 .sz. 818

Vadász urak figyelmébe I 
Új puskaműve.s műhely 
nyílt a Bem-utca 6. szám 
a iáit. Hajók Károly, aki 
30 évig a Ladányi-cégnél 
volt alkalmazva, kilépett 
a cégtől. Lőfegyverek ja­
vítását vállalja. 841

Fűnyírógép, 
permetezőgép. porszívó, 
gép, cséplőgép-fecskendő 
használt, jó állapotban 
eladó. Csapó 77. 813

Olcsóbb lett 
a Likalit faszénkocka. 
Fél kg. 20 f, 1 kg. .38 f-

Kapható Grünfeldnél, 
Hatvan-u. 21 Telefon : 
29-82.

Férfiöltönyöket, 
felöltőket, valamint női 
ruhákat kifogástalanul 
tisztít és fost Konrz. Pé- 
terfia 30. Szt. Anna-u 2 
sz. 575

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményi Gyorsíró és Gép­
író Iskolában. Olcsó lan 
díj. Állami bizonyítvány- 
Kőlön esti tanfolyamok. 
Kezdő és haladó lanfn- 
lyamok. Beiratkozás 
egész nap az iskola be 
*x isegében (Batthyány-u. 
11 1

Bor
Snjálfermésíí valódi táj­
boraim : Nagyborgondl, 
Rajnai rlzling. Nemes ka­
darka literenkénti kimé­
rése. Tessék megkóstolni, 
ha nem nagyon jó, ne 
lessék venni. 10 liier vé­
telnél engedmény, Rákó­
czi utca 20. 1539

40 fillérért
sa ját termésű boromat li
terenként árusítom. Pa
< sírta u. 11. sz. 847

Fajborok
pünkösdre Szabó Gábor 
vámospércsi szőlőjéből li­
terenként I I, 18, 56, 60, 
70 fillérért. Varga-utca

Lóránt fi y 42. alatt
szén tanú a pusztai zamatom 
fujbörokat saját magam 
áiusílom literenként. — 
Nem borlerakat. 81 I

Jó bor. Jó egészség.
Jó bort kaphatsz mindig 
a legolcsóbb árban, Pé- 
terfia-ulca 30. számú 
házban. 574

Igyunk jó, tiszta bort 
már 40 fillértől. Ceglédi 
Bortermelők Pinceszö­
vetkezete Csapó 31. Ipar­
iskola mellett 455

Építkezési 
anyagok

Oltatlan és oltott mész, 
cement és építési anyag 
legolcsóbb a Debreceni 
Műkőgvárnál, Fürdőn 2. 
Telefon: 10—93. 1684

Terméskő, 
szerencsi fagyálló termés­
kő virágágyak díszítésé 
hez, palaoláshoz nagy té­
telben is Egyedárusitó- 
nál. Sipos építésznél, Csa 
pó-u 23. 156

Kereslet
Megvételre 

keresek használt perme­
tezőgépet. Magoss György 
tér 16. Takács. 810

Intelligens
úrinő fürdőszobás lakás­
ba lakótársnőt keres. Jó­
zsef kir. hcrccg-u. 14. 328

PMMMMWlMMMSMAai

2 szobás
modern lakást keresek 
június 1-re Címet a ki­
adóba kérek. 462

Magános 
nőiszabó központban bú­
torozott szobát keres. Le- 
X leket „Tisztaság“ jel­
igére kiadóba. 323

Ékszer
fkftzrrl, 

órát legolrsOhban iavil. 
aranyat bevall Pintér a 
Tisza palotában, Piac ul 
ra 18. 525

Egy igen jó
500 as motorkerékpár ol­
dalkocsival, vagy anélkül 
eladó. Vármegyeháza, 13. 
.szoba. 839

300 cm3 Moray 
root ’ír k érék pá i* elad«». 
Bosch szolgálat, Szerbe 
nyi utca 2 4. 809

Négyszemélyes, 
Morgón .3 • kerekű kis 
autó jó állapotban, új 
gumikkal. továbbá 500 
ccm es. oldalkocsis Opel 
motorkerékpár kifogásba 
’.an állapotban eladó. D. 
K. W. képviselet, Szérhé 
nyi-u. 21, 487

Eladók
szép modern diófa fénye­
zett székek. Zápolya-u. 2. 
kárpitosnál. 846

Eladók
antik bútorok, gyermek­
ágy. Mindenféle műbúto­
rok fényezését és álkom­
binálását vállalom. Czeg- 
lédv niűasztalosinesler, 
Miklósu. 51. 838

Boncsér,
dívány, íróasztal, szék, 
konyhakredenc, hálók,
gardróbszekrény, más
bútorok olcsón eladók. 
Hatvan 27. 1688

Ebédlőbútor, 
hintaszék, fehér íróasz­
tal, egy szekrény, sás, 
kaktuszok. ládák mály­
vával ablakba s többféle 
folyóiratok, használt 
f é n y k ép e z öl em ezek és
üvegek eladók. Kandia 
6. 678

Eladás ! Vétel ! Csere ! 
Varrógépek, teljesen új 
jégszekrények, sörapará­
tok. hálók, ebédlők, kom­
binált szoba, rekamíék, 
hármas szekrények, sez- 
lonok. sezlontakarók, bőr 
garnitúrák. íróasztalok, 
székek, asztalok olcsón 
eladók. — Bújormagazin 
Széchenyi-u. 6.

Hálók, 
ebédlők, úriszobák, író 
gép, kombinált szekrény, 
recamié, ebédlőkredene, 
konyhaberendezések, szé­
kek, félhálók, minden el­
képzelhető bútorok el­
adók. Dégenfeld-tér 6

219

Értékes 
antik műbútorok, fest­
mények eladók. Szent 
Anna-utca 18. szám. Ke 
resztépület. 7-35

ElaApäXMk
Egy

tejes borjú eladó. Károly 
Ferenc József-u. 58. a.

829

Eladéhin
Bérházak

Szent Anna legelején.
Csapó utcán piacnál nagy 
telekkel eladók. Cím ki 
adóban. 832 

Forgalmas helyen.
a nagvállomás mellett. 
Késes-utca 16 számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az. üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

ELADÓ
Budai Ezsalás-iitra 51.
.számú 2 szobás, előszó
bús. kényelmes családi 
ház. 744

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
j árúval, alápincézve, jó- 
vizű kállai, részben te- 
horátvállalással eladó. 
Gróf Ver.scy-utca 13. Ho 
niokkcrl. 243

3 hold
elsőrendű fekete szántó­
föld Kishegyesen eladó. 
Kígyó 36. 824

Házhelyek
nagyon olcsón, kedvező 
fizetési feltételekkel kap­
hatók a Rigó-utcában. — 
Értekezni lehet dr. Szá­
la y ügyvédnél, Szent 
Anna-u. 11. 803

Széchenyl-ufcáti
6 villalelek jutányos ár­
ban, teherátvállalással el. 
adó. Értekezhetni Ulrich 
Lászlónál, Debreceni Első 
Takarékpénztárban. 211

Villatelek eladó.
Poroszlay-út 18. — Köz­
ponti Egyetem főt 3 perc­
re, Rólyai-utcán át. Négv 
részre elosztva is Csapó, 
utca 27. Tulajdonosnál.

558

Közműves 
villatelkek. 25 éves adó­
kedvezménnyel. Simonvi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön- 
átvállalással eladók. Fel­
világosítást ad dr csánvi 
Farkas Attila ügyvéd. 
Wcrhőczi utca 12. szám 
délután 5-től 7-ig. 1780

Házhely
.300 négyszögöl szép és jó 
helyen eladó. Sebess utca 
9 (Budai Ézsaiás utca 
mellett). 806

2 darab 
80X160-as vasrácsos ab­
lak és egy vasgerenda 
250X18-as eladó. Zápolva
ucca 6. 827

Kitűnő
nagy vendéglői sparhelt 
eladó. Cím kiadóban. 327

Jókarban
lévő használt gyermek­
kocsi olcsón eladó Aranv 
János-u. 7. sz. Kereszt 
épület. 809

Átalakításból
kikerült ablakok és ajtók 
többféle méretben eladók 
József kir. herceg u 7

796

Egy
j«» állapotban . lévő beteg 
toló kocsi riadó. Eötvös- 
llf-H 9fi. •E>,í’

Eladó
fehér lenvászon kosztüm, 
fehér kioké ruha, szmo­
king kabátkával, csíkos 
pikéruha, inipinné ruha, 
fekete crépc sulin ruha, 
barna, szürke, sötét kék 
alj, mindenféle blúzok, 
piros és barna korállal 
díszített szalmakalap, bar 
na félcipő barmincölös. 
Arany János-utcu 47 , k * 
rrszíépülct. 596

Nyomatott a Magvar 
Nemzeti Könyv- és Lap­

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén 

Technikai vezető : 
Líptay AndrM.


